



गुरुवार, ५ ऑक्टोबर २०२३

○ किमत ९ रुपये | छत्रपती संभाजीनगर (महाराष्ट्र)

○ मराठी ○ दैनिक

○ वर्ष - ०३ ○ अंक - ६३

○ आरएनआय : एमएएएमएआर/२०२१/८२९६६

# आधुनिक केसरी

विश्वव्यापी मराठी दैनिक

MARATHI DAINIK CHHATRAPATI SAMBAHJINAGAR (MAHARASHTRA) THURSDAY 5 OCT. 2023

adhunikkesari.com Adhunik Kesari

YEAR-03 ISSUE-63 RNI : MAHMAR/2021/82566 PAGE-12 PRICE-5

## वन्यजीव सप्ताहात वाघीण व हत्तीचा मृत्यू

आधुनिक केसरी न्यूज

श्याम हेडाऊ

चंद्रपूर : एकीकडे सर्वत्र वन्यजिव सप्ताह साजरा होत असतांनाच वनमंत्र्यांचा जिल्हा म्हणून ओळख असलेल्या आणि पट्टेदार वाघांसाठी संपूर्ण जगात प्रसिद्ध असलेल्या चंद्रपूर जिल्ह्यात मात्र एक वाघीण आणि एका हत्ती च्या मृत्यू ने चांगलीच खळबळ माजली आहे. भद्रावती वनपरिक्षेत्रातील चिपराळा नियतक्षेत्रामध्ये कक्ष क्रमांक २११ मध्ये कुजलेल्या अवस्थेत वाघाचा मृतदेह आढळून आला. तर ब्रम्हपुरी वनविभागांतर्गत सिंदेवाही वनपरिक्षेत्रातील लोनखेरी मौजा चिटकी कक्ष क्रमांक २४७ च्या शेतशिवारामध्ये विद्युत तारेच्या आघाताने एका जंगली हत्तीचा मृत्यू झाला आहे. या दोन्ही घटनांनी चंद्रपूर च्या वन्यजिव सप्ताहावर दुःखाची छाया पडलेली आहे. तर वन्यजिव प्रेमिमध्ये मात्र सर्वत्र हळहळ व्यक्त केली जात आहे.

वनविभागाचे कर्मचारी गस्तीवर असतांना आढळून आलेल्या भद्रावती वनपरिक्षेत्रातील मृत वाघीणीचे चंद्रपूर येथील ट्राॅइट टिटमेंट सेंटर येथे विभागीय वन अधिकारी प्रशांत खाडे , सहा.वन संरक्षक आदेशकुमार शेडगे , व्हि.व्हि. शिंदे , वनरक्षक जे. ई. देवगडे , पशुवैद्यकीय अधिकारी डॉक्टर रविकांत खोब्रागडे, डॉक्टर कुंदन पोहचलवार, ईको प्रो चे बंडू धोतरे यांच्या उपस्थितीत शवविच्छेदन करण्यात आले. या वाघीणीचे वय सहा ते सात वर्ष असून वाघीणीचे सर्व अवयव शाबूत असून शवविच्छेदन अहवालानंतर मृत्यूचे स्पष्ट होईल. तर ३/१०/२०२३ ला सकाळी ७.३० च्या सुमारास जंगली हत्ती ( नर ) वय अंदाजे ३० ते ३५ वर्ष मृत पावल्याची घटना सिंदेवाही वनपरिक्षेत्रात उघडकीस आली. या घटनेचे वृत्त कळताच वनाधिकारी घटनास्थळी दाखल झाले. पशुवैद्यकीय अधिकारी



डॉक्टर रविकांत खोब्रागडे, पशुधन विकास अधिकारी सिंदेवाही डॉक्टर सुरपाम, डॉक्टर शालिनी लोंढे या चमूने हत्तीचे शवविच्छेदन केले. शवविच्छेदनानंतर

मुख्य वनसंरक्षक जितेंद्र रामगावकर, उपवनसंरक्षक ब्रम्हपुरी दिनेश मल्होत्रा, व इतर वनअधिकारी, वैद्यकीय चमू, मानद वन्यजिव रक्षक बंडू धोतरे यांच्या उपस्थितीत हस्तीदंत व हत्ती चे दफन दफन करण्यात आले. घटना स्थळ व हत्तीच्या निरिक्षणानंतर शेतशिवारात असलेल्या विद्युत प्रवाहाच्या आघाताने हत्तीचा मृत्यू झाल्याचे निष्पन्न झाले. त्यानुसार अशोक पांडुरंग बोरकर रा. चिकटी, वय ६५ व अजय अशोक बोरकर, रा. चिकटी, वय २९ यांना ताब्यात घेऊन त्यांच्या विरुद्ध वन गुन्हा नोंदविण्यात आला आहे. वनमंत्र्यांचा जिल्हा असलेल्या चंद्रपूर जिल्ह्यात घडलेल्या दोन्ही घटनांनी चंद्रपूर जिल्ह्यातील वनविभागात प्रचंड खळबळ माजली असून वन्यजिव सप्ताह साजरा होत असतांनाच झालेल्या या दुःखद घटनेमुळे सर्वत्र हळहळ व्यक्त करण्यात येत आहे.

## पारदर्शक रहा; सूडभावनेने काम करू नका

सर्वोच्च न्यायालयाने ईडीला फटकारले



सर्वोच्च न्यायालयाने एका प्रकरणाच्या सुनावणीसंदर्भात आदेश देताना ईडीला परखड शब्दांत सुनावले. "ईडीने पारदर्शक, निष्पक्षता आणि सत्यतेच्या मूलभूत मापदंडांचे पालन केले पाहिजे. ईडीची कारवाई सूड घेण्याच्या भूमिकेतली नसावी. तसेच अटकेचे कारण सिद्ध करण्यासाठी केवळ रिमांडचा आदेश देणे पुरेसे नाही. ईडी ही देशातील आर्थिक गुन्हांना आळा घालणारी एक प्रमुख तपास यंत्रणा असल्याने, ईडीची प्रत्येक कृती पारदर्शक, कायदेशीर आणि न्याय्य मानकांशी सुसंगत असणे अपेक्षित आहे, अशा शब्दांत न्यायालयाने ईडीला फटकारले. एमश्रीएम ग्रुपचे संचालक पंकज बन्सल व बसंत बन्सल यांना ईडीने काही दिवसांपूर्वी आर्थिक गैरव्यवहार प्रकरणात

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : ईडीच्या कार्यपद्धतीवर आत्तापर्यंत देश पातळीवर विरोधी पक्षांनी अनेक प्रश्न उपस्थित केले आहेत. सत्ताधारी भाजपाकडून ईडीचा गैरवापर करून विरोधी पक्षांना नामोहरम करण्याचे प्रकार होत असल्याचे आरोप करण्यात आले आहेत. फक्त विरोधकांना त्रास देण्यासाठी ईडीकडून कारवाई केली जात असल्याचीही टीका विरोधकांकडून केली जात आहे. या पार्श्वभूमीवर सर्वोच्च न्यायालयाने एका प्रकरणात ईडीला फटकारल्याची मोठी चर्चा सध्या राजकीय वर्तुळात होत आहे. या आदर्शाची प्रत आज सकाळी जाहीर झाली असून त्यात सर्वोच्च न्यायालयाने ईडीला नेमके काय म्हटले, याची सत्यता समोर आली आहे.

आरोपीकडून देण्यात आलेली उतरे दिशाभूल करणारी असल्याचा दावा ईडीकडून न्यायालयात करण्यात आला होता. त्यावरूनही सर्वोच्च न्यायालयाने ईडीचे कान टोवले. काहीही झाले, तरी ईडीचे अधिकारी अशी अपेक्षा करू शकत नाहीत की समन्स बजावण्यात आलेले आरोपी गुन्हाची कबुली देतील आणि त्यापेक्षा इतर कोणतही उतर दिशाभूल करणारे असले, असे न्यायालयाने यावेळी नमूद केले.

अटक केली होती. अटकेवेळी अटकेचे कारणही ईडीच्या अधिकाऱ्यांनी त्यांना तोंडी वाचून दाखवले होते. यासंदर्भात न्यायालयाने ईडीला फटकारताना अटकेवेळी आरोपींना अटकेच्या कारणांची एक लेखी प्रत देणे आवश्यक असल्याचे नमूद केले. तसेच, संचालकांची अटक बेकायदा

ठरवून न्यायालयाने त्यांची तात्काळ सुटका करण्याचे आदेश दिले. आरोपीने समन्सला योग्य प्रतिसाद दिला नाही म्हणजे तो कारवाईस पात्र होतो असे मानणे चुकीचे आहे, असे न्यायालयाच्या सविस्तर आदेशात नमूद करण्यात आले आहे. "ईडीकडून समन्समधून आरोपीवर करण्यात आलेल्या आरोपांना प्रतिसाद देण्यात आरोपींना अपयश आले, म्हणजे कलम १९ अंतर्गत त्यांना अटक करण्याचा अधिकार ईडीला मिळत नाही. कारण कलम १९ नुसार एखाद्या व्यक्तीला तेव्हाच अटक केली जाऊ शकते, जेव्हा अधिकाऱ्यांसमोर अशा काही गोष्टी असतील ज्यावरून त्यांना वाटेल की संबधित व्यक्ती पीएमएलएनुसार दोषी आहे, असे न्यायालयाने यावेळी स्पष्ट केले.

## पंतप्रधानांकडून २७ हजार कोटींच्या प्रकल्पांची भेट

आधुनिक केसरी न्यूज

बस्तर : या वर्षाच्या अखेरीस अनेक राज्यांमध्ये निवडणुका होणार



आहेत. छत्तीसगडमध्ये देखील या वर्षाच्या अखेरीस निवडणूक होणार आहे. आगामी विधानसभा निवडणुकांमुळे राज्यातील राजकीय घडामोडींना वेग आला आहे. निवडणूक जिंकण्यासाठी येथे भाजपा आणि काँग्रेस या प्रमुख पक्षांनी आपली पूर्ण ताकद लावली आहे. याच पार्श्वभूमीवर पंतप्रधान नरेंद्र मोदी मंगळवारी छत्तीसगड दौऱ्यावर होते. यावेळी त्यांनी छत्तीसगडमध्ये तब्बल २७ हजार कोटी रुपयांच्या अनेक विकास कामांचे उद्घाटन केले. या विकासकामांच्या उद्घाटनांमध्ये बस्तर जिल्ह्यातील नागरनार येथील NMDC स्टील लिमिटेडच्या स्टील प्लांटचा देखील समावेश आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदींनी आपल्या दोन्याआधी बस्तर जिल्ह्यातील दतेश्वर मंदिरात जाऊन दर्शन घेतले. पंतप्रधान मोदींनी बस्तर जिल्ह्यामधील नागरनार येथे २३,८०० कोटीपेक्षा जास्त रक्कम खर्चून बांधण्यात आलेल्या स्टील प्लांटचे उद्घाटन केले. NMDC स्टील प्लांट हा एक ग्रीनफिल्ड प्रोजेक्ट आहे. जिथे उच्च दर्जाचे पोल्लाद तयार केले जाणार आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी हे जगदलपूर येथे सभेत बोलत होते. यावेळी मोदी म्हणाले, "देशातील प्रत्येक भागाचा विकास होईल, तेव्हाच विकसित भारताचे स्वप्न पूर्ण होईल. आज या ठिकाणी २७ हजार कोटीपेक्षा अधिक किंमतीचे विकास प्रकल्प देशाला समर्पित करण्यात आले आहेत व अनेक प्रकल्पांची पायाभरणी करण्यात आली आहे. NMDC स्टील लिमिटेडच्या नागरनार येथील स्टील प्लांटमध्ये हजारो लोकांना रोजगाराच्या संधी उपलब्ध होण्याची अपेक्षा आहे.

## पेपरफुटी व कॉपीविरोधी कठोर शिक्षेची तरतूद करा

नाना पटोले :राज्यातील स्पर्धा परीक्षा उमेदवारांच्या अडचणी राज्यपालांनी सोडवाव्यात

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : राज्यात स्पर्धा परिक्षांची तयारी करणारे ३२ लाख विद्यार्थी आहेत. राज्य सरकारच्या विविध विभागातील नोकर भरतीसह एमपीएससीकडून केल्या जाणाऱ्या भरती प्रक्रिया वादग्रस्त व विद्यार्थ्यांवर अन्याय करणाऱ्या ठरत आहेत. राज्य शासनाला याप्रश्नी वारंवार सांगूनही त्यामध्ये काही सुधारणा होत नसल्याने राज्यपाल महोदयांनी यात हस्तक्षेप करून या विद्यार्थ्यांच्या अडचणी व समस्या सोडवाव्यात, अशी मागणी महाराष्ट्र प्रदेश काँग्रेस कमिटीचे अध्यक्ष नाना पटोले यांनी केली आहे. काँग्रेस प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले यांनी विद्यार्थी प्रतिनिधीसह राजभवनवर राज्यपाल रमेश बैस यांची भेट घेऊन विद्यार्थ्यांना स्पर्धा परीक्षेसंदर्भात येणाऱ्या विविध अडचणी तसेच कंत्राटी नोकर भरती विरोधात निवेदन दिले. यावेळी प्रदेश कार्याध्यक्ष, माजी मंत्री नसीम खान, आमदार



धीरज लिंगाडे, प्रदेश काँग्रेसचे मुख्य प्रवक्ते अतुल लोंढे, प्रदेश सरचिटणीस देवानंद पवार, पनवेल जिल्हा काँग्रेस कमिटीचे अध्यक्ष सुदान पाटील, विद्यार्थी प्रतिनिधी बळीराम डोळे, आदित्य गरकल, अनिल गिते, ऍम्बक हिप्परकर, गणेश गोडाळ, वैभव गाडवे आदी उपस्थित होते. राज्यपालांना दिलेल्या निवेदनानत असे म्हटले आहे की, मुंबई पोलीस भरती, वनविभाग, तलाठी भरती तसेच एमपीएससी परीक्षेत पेपरफुटी व कॉपी संदर्भात अनेक

गैरप्रकार उघडकीस आले आहेत. महाराष्ट्रात अस्तित्वात असलेल्या पेपरफुटी विरोधी कायद्यात कठोर शिक्षेची तरतूद नाही, त्यामुळे अक्षरशः टोळ्या बनवून प्रश्नपत्रिका फोडल्या जात आहेत, यामुळे गोरगरीब उमेदवार रात्रंदिवस अभ्यास करून सुद्धा मागे पडत आहेत. हे प्रकार थांबवण्यासाठी राजस्थान व उत्तराखंड राज्याप्रमाणे कठोर कायदा महाराष्ट्रात लवकरात लवकर व्हावा. राज्य सरकारच्या आशीर्वादाने खाजगी कंपन्यांकडून

प्रत्येक भरती प्रक्रियेत एक हजार रुपये फी च्या नावाखाली गोरगरीब विद्यार्थ्यांची लूट केली जात आहे. या सर्व परीक्षा एमपीएससीकडे देऊन लाखो उमेदवारांना न्याय व दिलासा द्यावा. महाराष्ट्र राज्यसेवा आयोगाद्वारे निवड झालेले अनेक उमेदवार वेगवेगळे शासन धोरण व आरक्षण किंवा इतर काही कारणामुळे न्यायालयीन प्रक्रियेत अडकले आहेत अशा उमेदवारांना न्यायालयीन निकालाच्या आधिनराहून नियुक्ती देण्यात यावी.

शासकीय पदभरतीचे कंत्राटीकरण त्वरित रद्द करावे व या संख्येचा 6 सप्टेंबर 2023 चा शासन निर्णय मागे घ्यावा. सार्वजनिक बांधकाम विभागातील कनिष्ठ अभियंता गट- ब अराजपत्रित (अभियांत्रिकी) पदाचे नवीन सेवाप्रवेश नियम तातडीने जाहीर करावे. कमी पटसंख्येच्या शाळा बंद करून "दत्तक शाळा योजना" व "समूह शाळा हे शिक्षण हक्काची पायमल्ली करणारे जाचक निर्णय आहेत. ग्रामीण, दुर्गम भागात अत्यंत प्रतिकूल परिस्थितीशी झगडत गोरगरीब विद्यार्थी शिक्षण घेत असतात. या शाळाच बंद केल्यामुळे या मुलांचे विशेषतः मुलींचे शिक्षण थांबण्याचा धोका आहे. ज्या महाराष्ट्रात शिक्षणासाठी महात्मा ज्योतिबा फुले, राजर्षी शाहू महाराज, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर या समाज सुधारकांनी आयुष्य खर्च केले त्या राज्यात असे निर्णय घेणे हे धक्कादायक व लज्जास्पद आहे, असे निवेदनानत म्हटले आहे.





उदासिनतेचे मळभ दूर  
करणारे साहित्यसंमेलन पान ६

विश्वव्यापी मराठी दैनिक  
गुरुवार, ५ ऑक्टोबर २०२३



सेवा हमी कायदा  
धाब्यावरच!! पान ७

## गिरिजा पात्रातून वाळूची अवैध वाहतूक सुरु; तर जुन्या पोलीस ठाण्याजवळ वाळू धुण्यासाठी केली विहिरीवर व्यवस्था

आधुनिक केसरी न्यूज



**रमेश दणके :** वडोद बाजार परिसरात वाळू तस्करीचे रिकेट वाढले असून गिरिजा नदीच्या पात्रातून रात्री आठ ते सकाळी सहा वाजेपर्यंत वाळूची सर्रास चोरटे वाहतूक केली जाते तर वाळू धुण्यासाठी विहिरीवर विद्युत पंप बसवण्यात आले आहे. विजेची चोरी करून विद्युत पंप चालवले जातात या विद्युत पंपाच्या माध्यमातून विहिरीच्या पाण्याने वाळू धुतली जाते व धुतलेली वाळू घेऊन जात असताना रस्त्यावर सर्वत्र चिखल पसरत आहे. यामुळे परिसरातील रस्त्यावर मोठा अपघात होण्याची शक्यता निर्माण झाली आहे महसूल विभागाने अवैध वाळू वाहतूक करणाऱ्यांवर काय कारवाई करावी व वाळूचे धुण्यासाठी ज्या विहिरीचा वापर केला जातो त्यावेळी सिल करण्यात यावे, अशी मागणी ग्रामस्थांकडून होत आहे. गिरिजा नदीच्या पात्रातून अवैध वाळू वाहतूक सुरु असून ही वाळू गिरिजा नदीकाठच्या विहिरीवर वाळू धुतले जाते व रात्रभर वाळूची सर्रास वाहतूक केली जात आहे यामुळे शासनाच्या लाखो रुपयांचा महसूल बोलत असून महसूल विभागाचे याकडे दुर्लक्ष असल्यामुळे वाळूची व अवैध वाहतूक करणाऱ्यांचे व्यवसाय चांगलेच फोफा वले आहेत यात मोठ्या

प्रमाणात आर्थिक देवाण-घेवाण होत असल्याने शासकीय बाबू या अवैध वाळूच्या वाहतुकीकडे दुर्लक्ष करताना दिसत आहे वडोद बाजार परिसरात गिरिजा नदीची मोठे पात्र असून या ठिकाणी ओळख बाजार येथून वाळूची मोठ्या प्रमाणात वाहतूक केली जाते तर जुने पोलीस ठाणे या ठिकाणी वाळू धुण्यासाठी एका विहिरीवर व्यवस्था करण्यात आलेली आहे दररोज रात्री वाळूचे ट्रॅक्टर भरून या ठिकाणी

वाळू घेतली जाते पाणी नसल्याने नदीचे पात्र कोरडे आहे. परिसरात पाणीटंचाईचा प्रश्न निर्माण झाला असून काही शेतकऱ्यांना पाणी नाही तर या ठिकाणी विहिरीच्या पाण्याने वाळू धुतली जाते. महसूल विभागाने या विहिरीवर कारवाई करून या विहिरीचे यारी विहिरीवर कारवाई करण्याची मागणी ग्रामस्थांनी केली आहे यावेळी वाहतुकीविषयी बुधवारी येथील तलाठी यांच्याशी संपर्क साधला असता त्यांना वाळूची



माहिती दिली असतानाही तलाठी गावंडे यांच्याशी संपर्क साधून माहिती देण्यात आली तरीही या ठिकाणी तलाठी गावंडे पाहणी करण्यासाठी आलेच नाही त्यामुळे तलाठी का आले नाही असा प्रश्न निर्माण झाला आहे तलाठी या वाळू वाहतूक व धुण्यासाठी वापरल्या जाणाऱ्या विहिरीची पाहणी करून. कारवाई करणे अपेक्षित. अस्तांना याकडे दुर्लक्ष केले जात आहे. महसूल विभागाच्या उदासीन

धोरणामुळे गिरिजा नदीच्या पात्रातून दररोज वाळूची मोठ्या प्रमाणात वाहतूक केली जाते आहे. यामुळे शासनाचा लाखो रुपयांचा महसूल उडत असून हवे ते वाळूच्या वाहतुकीवर कारवाई करण्यास विलंब करणाऱ्या अधिकाऱ्यांवर कारवाई करण्याची गरज आहे. तर वरिष्ठ अधिकाऱ्यांनी अवैध वाळू वाहतूक कडे लक्ष देऊन ही अवैध वाळू वाहतूक थांबवावी अशी मागणी ग्रामस्थांकडून होत आहे.

## सत्ताधाऱ्यांकडून गांधींच्या मारेकऱ्यांना 'थोर नायक' ठरविण्याचा प्रयत्न : डॉ. वडेटीवार

आधुनिक केसरी न्यूज

**चंद्रपूर :** देशाच्या स्वातंत्र्यासाठी जीवन समर्पित करणारे महात्मा गांधी यांची त्याग व बलिदानाची गाथा साता समुद्रपार पोहोचली असून अनेक देशातील महत्त्वाकांक्षी लोक गांधी विचार रुजविण्यासाठी प्रयत्नशील आहेत. मात्र, देशातील सत्ताधाऱ्यांकडून महात्मा गांधींना बदनाम करून त्यांच्या मारेकऱ्यांना 'थोर नायक' ठरवित धर्मांधता व जातीय भेदाचे राजकारण करून अराजकता माजविण्याचे काम सुरु आहे. अशा मनुवादी व जातीयवादी अराजकतेला ठेचून काढायचे असेल तर गांधी विचारधारा मुळापासून रुजविणे गरजेचे असल्याचे प्रतिपादन राज्याचे विरोधी पक्षनेते आमदार विजय वडेटीवार यांनी केले. ते ब्रह्मपुरी येथे महात्मा गांधी जयंती उत्सव समितीद्वारे आयोजित व्याख्यान कार्यक्रमाच्या



अध्यक्षस्थानावरून बोलत होते. या कार्यक्रमाला प्रमुख व्याख्यान कर्ते ज्येष्ठ पत्रकार चंद्रकांत झटाले, प्राचार्य डॉ. देविदासजी जगनाडे, अॅड. गोविंदराव भेंडारकर, धनराज मुंगले, नगराध्यक्ष रिता उराडे, उपनगराध्यक्ष अशोक रामटेके, ऋषी राऊत, विठ्ठलराव गुड्डेवार, डॉ. नामदेव कोकोडे प्रामुख्याने मंचावर उपस्थित होते. ब्रह्मपुरी शहरातील हुतात्मा स्मारक ते बाजार

चौकातील महात्मा गांधी पुतळ्यापर्यंत पदयात्रा काढण्यात आली. यावेळी महात्मा गांधी यांच्या पुतळ्याला उपस्थित मान्यवर यांनी पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन केले. या पदयात्रेत राज्याचे विरोधी पक्षनेता विजय वडेटीवार हेदेखील सहभागी झाले होते. यावेळी पुढे बोलताना विरोधी पक्षनेते वडेटीवार म्हणाले की, महात्मा गांधींचे महत्त्व देशाच्या स्वातंत्र्याच्या लढ्यात तीळ मात्रही योगदान न देणाऱ्या व इंग्रजांची चाटुगिरी करणाऱ्या फितुरांना काय कळणार ? ना शस्त्र, ना दारूगोळा, ना बळाचा वापर करता आपल्या अहिंसावादी विचारातून इंग्रजांना सज्जे की पळो करून सोडणारे व त्यांच्या खांद्याला खांदा लावून त्यांची पत्नी कस्तुरबा यांनी महिलांसाठी दिलेले योगदान हे इतिहासात अजरामर आहे. मात्र महात्मा गांधींच्या बदनामीचे षडयंत्र सत्ताधाऱ्यांकडून रचल्या जात असले तरी गांधी विचारधारा ही कधीच नष्ट होणारी नाही.

**देशाला गांधी विचारांची गरज :** अकोला येथील प्रसिद्ध व्याख्यान कर्ते ज्येष्ठ पत्रकार चंद्रकांत झटाले यांनी ज्या गांधींवर एक लक्ष पाच हजार लेखकांकडून पुस्तकांचे लिखाण झाले व जगातील ७० देशांमध्ये गांधीजींचे पुतळे बांधले अशा महान थोर पुरुषांचा अवमान करण्यासाठी देशातील असमाजिक तत्वांकडून थोर महात्मांच्या खांद्यावर बंदूक ठेवून निशाणा साधल्या जात आहे. देश अधोगतीच्या मार्गावर आणून पूर्णता उद्भवत करण्याचा डाव मोडून काढण्यासाठी देशाला पुन्हा गांधी विचारांची गरज असल्याचे ते यावेळी म्हणाले.



## विरमगाव येथे शेतीशाळेचे आयोजन

आधुनिक केसरी न्यूज

**सुलतानपूर :** खुलताबाद तालुक्यातील विरमगाव येथे राज्य पुरस्कृत एकात्मिक कापूस उत्पादकता वाढीव मूल्य साखळी विकास योजना अंतर्गत शेती शाळा आयोजित करण्यात आली यामध्ये गावातील शेतकरी व शिव संगमेश्वर महिला शेतकरी गट यांनी मोठ्या प्रमाणात सहभाग नोंदवला.

या शेती शाळेत मंडळ कृषी अधिकारी काकासाहेब इंगळे यांनी कापूस व इतर पिकाविषयी एकात्मिक किड व रोग व्यवस्थापन बाबत व कृषी विभागाच्या विविध योजनेचा

लाभ घ्यावा असे आवाहन शेतकऱ्यांना केले तर कृषी पर्यवेक्षक प्रभाकर घाईट यांनी सेंद्रीय शेती बाबत माहिती सांगितली. कार्यक्रमाच्या शेवटी राज्य पुरस्कृत एकात्मिक कापूस उत्पादकता वाढ व मूल्य साखळी विकास योजना २०२३-२४ अंतर्गत शेती शाळा किट वाटप करण्यात आली. ही शेती शाळा तालुका कृषी अधिकारी ज्ञानेश्वर तारगे तसेच मंडळ कृषी अधिकारी काकासाहेब इंगळे यांच्या मार्गदर्शनाखाली घेण्यात आली दरम्यान या वेळी कृषी पर्यवेक्षक प्रभाकर घायट कृषी सहायक श्रीकृष्ण नागरे व कृषी मित्र सतीश अधाने, सरपंच, उपसरपंच, पोलीस पाटील यांच्यासह शेतकरी उपस्थित होते.



**आरक्षण मिळत नाही म्हणून दिला राजीनामा**  
आधुनिक केसरी न्यूज

**कन्नड :** संतोष चव्हाण यांनी तालुका काँग्रेस पार्टीचे तालुका अध्यक्ष यांच्याकडे सुपुर्त केला. जोपर्यंत मराठा समाजास आरक्षण मिळत नाही तोपर्यंत युवक काँग्रेस कन्नड सोय्याव तालुका अध्यक्ष पदाचा राजीनामा दिला असून मराठा समाजाचे 170 आमदार असून देखील मराठा समाजाला आरक्षण मिळत नसेल तर आमच्या तालुक्यात कोनताही मंत्री आला तर आम्ही त्यांचा जाहीर निषेध करू असे राजीनामा पत्रात लिहले आहे.

## विना परवानगी भिंतीपत्रके लावणाऱ्याविरुद्ध पोलिसात तक्रार

आधुनिक केसरी न्यूज

**चंद्रपूर :** शहरात विना परवानगी भिंतीपत्रके लावणाऱ्या संबंधितांविरुद्ध महाराष्ट्र विदुषीकरण कायदा १९९५ अंतर्गत चंद्रपूर महानगरपालिका झोन क्र. १ कार्यालयाद्वारे रामनगर पोलीस स्टेशन येथे तक्रार दाखल करण्यात आली आहे.

शहरातील आंबेडकर कॉलेज, वरोरा नाका, जनता कॉलेज चौक, मनपा हद्दीतील शासकीय व खाजगी जागा, शहरातील पोस्ट / टेलीफोन पेटी, इलेक्ट्रिक खांबे, रस्त्याच्या कडेची झाडे इत्यादींवर मुद्रा लोन योजना, आधार कार्ड लोन, ( ७२१७३१५८७९ ) हा मजकूर असलेले भिंतीपत्रके २५ सप्टेंबर मध्यरात्री शहरात जागोजागी लावले



असल्याचे सहायक आयुक्त सचिन माकोडे यांना पाहणीदरम्यान आढळून आले. संबंधितास भ्रमणध्वनीद्वारे संपर्क करून पत्रके काढण्यास सांगितले असता अद्याप पावेतो भिंतीपत्रके न काढल्याने संबंधितांविरुद्ध महाराष्ट्र विदुषीकरण कायदा १९९५ अंतर्गत फौजदारी गुन्हा नोंद करण्याची कारवाई करण्यात आली आहे. चंद्रपूर महापालिकेच्या वतीने विविध स्पर्धाद्वारे शहर सुशोभीकरणाचे काम मोठ्या प्रमाणात करण्यात

आले आहे. विशेषतः उड्डणपुल, शासकीय इमारती येथे माझी वसुंधरा अंतर्गत वॉल पेंटिंगची कामे करण्यात आली आहेत. रंगरंगोटीद्वारे संपूर्ण शहर सुशोभित झाले असताना भिंतीपत्रके लावून शहर विदुष करणाऱ्या प्रयत्नांविरुद्ध मनपाने कारवाईची मोहीम हाती घेतली आहे. भिंतीपत्रके, पोस्टर्स, बॅनरबाजीमुळे शहराच्या विदुषीकरणासह शहराच्या सौंदर्यात बाधा येते किंबहुना वाहतुकीसही अडथळा निर्माण होत असल्याने याबाबत उच्च न्यायालय आणि राज्य शासनाने आखून दिलेल्या सुचनांनुसार कारवाई करण्यात येते. त्यानुसार, परवानगीशिवाय पॅम्पलेट्स, बॅनर्स, होर्डिंग्ज, कापडी फलक लावणाऱ्यांवर आर्थिक दंडासह कायदेशीर कारवाई करण्याची तरतूद या धोरणामध्ये करण्यात आली आहे.



# जातीय सलोखा बिघडवणाच्या नेत्यांवर भाजपाचे लक्ष

## मुंबई भाजपा अध्यक्ष आमदार अॅड. आशिष शेलार यांची माहिती

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : राज्यामध्ये काही विशेष पक्ष, गट आणि त्यांचे विशेष नेते हे महाराष्ट्रातील जाती-जातीमध्ये विसंवाद निर्माण करण्याचा प्रयत्न करीत आहेत. स्वतःच्या राजकीय स्वार्थासाठी काही पक्ष, काही गट आणि काही नेते आणि काही गटाचे नेते हे राज्यातलं जातीय सलोख्याचे वातावरण बिघडवण्याचा तर प्रयत्न करत नाहीत ना याची माहिती आजच्या बैठकीत घेण्यात आल्याचे मुंबई भाजपा अध्यक्ष आमदार अॅड आशिष शेलार यांनी सांगितले. दादर वसंत स्मृती येथे आज भाजपा महाराष्ट्र पदाधिकारी आणि जिल्हाध्यक्षांची महत्वाची बैठक पार पडली. या बैठकीचा प्रारंभ प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांच्या उपस्थितीत झाला. या बैठकीत लोकसभा निवडणुकीचे नियोजन डोळ्यासमोर ठेवून केंद्र स्तरावर उरलेल्या रचनेसंबंधीचे मार्गदर्शन राष्ट्रीय सरचिटणीस विनोद तावडे यांनी केले. उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस



यांनीही या बैठकीत मार्गदर्शन केले. या बैठकी विषयीची माहिती मुंबई भाजपा अध्यक्ष आमदार अॅड आशिष शेलार यांनी माध्यमांना दिली यावेळी पक्षाचे मुख्य प्रवक्ते केशव उपाध्ये, माध्यम विभाग प्रमुख नवनाथ बन यावेळी उपस्थित होते. यावेळी आमदार अॅड. आशिष शेलार यांनी सांगितले की,

प्रदेश पदाधिकारी आणि जिल्हाध्यक्षांची संपूर्ण राज्याची महत्त्वाची पूर्वनिर्णयित बैठक एका विशिष्ट कालावधीनंतर सातत्याने आम्ही घेत असतो यामध्ये राज्यभरातील राजकीय घडामोडी, संघटनात्मक बांधणी, केंद्राचे आणि स्थानिक कार्यक्रमाचे नियोजन आणि या सगळ्यातून भाजपा संघटना

रचनेच्या आधारावर सामान्य माणसाची सेवा अजून चांगली करू शकता येईल यासंबंधीचा आढावा अशा बैठकीमध्ये घेण्यात येतो. देशातील महिलांना आरक्षण देणारे विधेयक मांडून ते लोकसभा आणि राज्यसभेत मंजूर केल्याबद्दल आजच्या बैठकीत पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांचे आभार मानणारा ठराव मंजूर करण्यात आला. हा ठराव प्रदेश सरचिटणीस माधवी नाईक यांनी मांडला. महिला मोर्चाच्या प्रदेशाध्यक्ष चित्राताई वाघ यांनी या ठरावाला अनुमोदन दिले. प्रत्येक बैठकीत मागील काळातील कार्यक्रमांचा आढावा घेण्यात येतो. काही विशेष कार्यक्रम घेऊन भाजपा शासकीय यंत्रणेसोबत संघटक म्हणून उतरली आहे. बूथ सशक्तिकरण, मेरी माटी मेरा देश अशा सगळ्या कार्यक्रमांचा आढावा व आगामी नियोजन याबाबतही चर्चा करण्यात आल्याची माहिती आमदार अॅड आशिष शेलार यांनी दिली. राज्यांमध्ये महाविजय 2024 हा एक विषय घेऊन आम्ही उतरलो यामध्ये लोकसभेच्या 45 पेक्षा अधिक जागा जिंकण्याच्या

दृष्टीने कार्यरत होणे, सध्याची राजकीय परिस्थिती आणि आपल्या भूमिका काय असल्या पाहिजेत या बद्दलचे मार्गदर्शन आजच्या बैठकीत करण्यात आले. काही पक्ष व गट राज्यातील जातीय सलोख्याचे वातावरण बिघडवण्याचे काम करत आहेत. याबद्दल आजच्या बैठकीत चिंता व्यक्त करण्यात आली. भाजपा, मा. एकनाथ शिंदेजी, देवेंद्रजी आणि मा. अजितदादा पवार आणि सहकारी पक्ष यांच्या नेतृत्वाचे महायुतीचे सरकार 'सबका साथ सबका विकास' चा नारा देऊन काम करीत आहे. त्यातून जातीय सलोखा राखला जावा, प्रत्येकाला न्याय मिळाला पाहिजे यासाठी आम्ही काम करीत आहोत. पण समाजातील सलोखा बिघडवणारे पक्ष, गट आणि त्यांचे नेते यांना सडेतोड उत्तर महाराष्ट्रातील सर्व जनतेला बरोबर घेऊन देण्याच्या दिशेने भाजपाची यंत्रणा काम करत आहे, याची माहिती योग्य वेळेला प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे देतील, असे सुतोवाची आमदार अॅड आशिष शेलार यांनी केले.

## सरकारने जाहीर केलेली मदत तुटपुंजी, शेतकऱ्यांना भरीव मदत द्या : प्रसेनजीत पाटील

आधुनिक केसरी न्यूज

जळगाव जा : जळगाव जामोद तालुका राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या वतीने मा. प्रसेनजीत पाटील यांच्या नेतृत्वात ४/१०/२०२३ बुधवार रोजी या वर्षी झालेल्या अतिवृष्टिमुळे शेतकऱ्यांचे प्रचंड नुकसान झाले, हजारो हेक्टर जमिनी खरडून गेली त्यामुळे जळगाव जामोद, संग्रामपुर तालुक्यातील शेतकरी हवालदिल झालेला आहे. नुकसान होऊन २ महिने

झाले तरी अध्याप कुठलीही आर्थिक मदत शेतकऱ्यांना झालेली नाही. चालू वर्षाचा २५ टक्के विमा तात्काळ मंजूर करण्यात यावा. खरडून गेलेल्या शेतीची मदत तात्काळ जमा करण्यात यावी. जळगाव जामोद शहरातील नदी काठावरील वंचित लोकांना सानुग्रह अनुदान वाटप करण्यात यावे. सोयाबीन पिकावर आलेल्या एल्युमोझक प्रादुर्भावामुळे प्रचंड नुकसान झाले आहे त्याचे पंचनामे करून शासनाने आर्थिक मदत जाहिर करावी या

मागण्यासाठी एकदिवसीय धरणे आंदोलन करून उपविभागीय अधिकारी जळगाव जामोद यांना निवेदन देण्यात आले. सदर आंदोलनाला शिवसेना, काँग्रेस, वंचित, एमआयएम, वन बुलढाणा नेशन, रिपॉई गट यांच्या वतीने पाठिंबा देण्यात आला. यावेळी जिल्हा कार्याध्यक्ष प्रसेनजीत पाटील, युवक जिल्हाध्यक्ष पराग अवचार, अल्पसंख्यांक कार्याध्यक्ष एम.डी.साबीर, तालुकाध्यक्ष प्रमोद सपकाळ, कार्याध्यक्ष महादेव भालतडक, करीम खान, विश्वास

भालेराव, विठ्ठल वाघ, सौ.वर्षा वाघ, सौ.सविता देशमुख, मोहसिन खान, रामेश्वर मानकर, एकनाथ ताटे, दादाराव धंदर, वामन गुडेकर, श्रीकृष्ण जाधव, सुरेश पाचपोर, राजू अवचार, तुकाराम वाघ, दत्ता डिवरे, ईरफान खान, बबलु जाने, योगेश कुंवर, बंटी शंकरपाल, दिलीप वसतकार, मंगल डोंगरदिवे, जनार्दन वाघमारे, अताउल्लाह पटान, संजय चोपडे, राजु जाधव, सिध्दार्थ हेलोडे, ताहेर माही, जावेद छोट, शेख जाकिर,



## रायपूर येथे साखळी उपोषण सुरू

आधुनिक केसरी न्यूज

चारठाणा : सेलू तालुक्यातील रायपूर येथे मराठा समाजाला जोपर्यंत आरक्षण मिळत नाही तो पर्यंत सकल मराठा समाजाच्या वतीने सेलू तालुक्यातील रायपूर येथे साखळी उपोषण सुरू आहे. मात्र १४वा दिवस उलटूनही शासनाकडून अद्याप कोणताच निर्णय घेण्यात आला नसल्याने येथील ५ मराठा समाज बांधवांनी एकदिवसीय अन्नत्याग केला. यामध्ये सोमेश्वर गाडेकर, शेषराव गाडेकर, प्रकाश गाडेकर, मुरलीधर गाडेकर, आणि विष्णुपंत गाडेकर यांचा समावेश आहे. त्याचबरोबर आरक्षण मिळेपर्यंत राजकीय नेत्यांना यापुढे गावामध्ये घेण्यास प्रवेशबंदी केली आहे. या उपोषणास मुस्लिम बांधवांनीही पाठिंबा दिला आहे.

### बीमारियों से बचने के लिए अपनी इम्युनिटी बढ़ाएं

**पतंजलि®**  
प्रकृति का आशीर्वाद

च्यवनप्राश  
CHYAWANPRASH

## महाराष्ट्र Business Katta

**तिरुपती**  
**मंडप डेकोरेटर्स**  
Generator, Lighting, Mandap, Open Mandap, DJ Sound, Stage, Chairs & Garden Decorate  
**Baiju Anna**  
**8623904312**  
**Abhijeet Shukla**  
**9765826252**  
DARZI BAZAR, CANTONMENT, CHHATRAPATI SAMBHAJINAGAR

**अर्जट पाहिजेत**  
बँक ऑफिससाठी महिला (कॉम्प्युटरचे ज्ञान आवश्यक), अनुभवी सुपरवायजर, मार्केटिंग प्रतिनीधी (स्वतःची टू-व्हीलर आवश्यक) आणि अनुभवी सेक्युरिटी गार्ड पाहिजे.  
**संपर्क -**  
**9822982958**

**CAFE ROCKSTARZ**  
EAT. CHILL. REPEAT  
**11:11**  
ELEVEN ELEVEN  
Where Dishes come true!!  
**MULTI-CUISINE FAMILY RESTRO**  
AURANGABAD  
Indian, Continental, Italian, Chinese, Chat, Pavbhaji, Shakes, Desserts  
**9665544629**  
GHAI TOWER, BESIDE RAJ CLOTH, CANNAUGHT GARDEN, CHHATRAPATI SAMBHAJINAGAR

**खळबळजनक**  
**कॉम्प्युटर, लॅपटॉप, प्रिंटर, सीसीटीव्ही**  
**Sales & Services**  
नवीन कॉम्प्युटर 9900/-  
जुने कॉम्प्युटर 5900/-  
जुने लॅपटॉप 6900/-  
दोन कॅमेरा सेटअप 7900/-  
चार कॅमेरा सेटअप 9900/-  
**9420405928**









# १५ व्या शब्दगंध साहित्य संमेलनाच्या अध्यक्षपदी डॉ. भापकर

आधुनिक केसरी न्यूज

**अहमदनगर :** डॉ. पुरुषोत्तम निवृत्ती भापकर यांना आपण सर्वजण एक कर्तव्यदक्ष सनदी अधिकारी म्हणून ओळखतो. त्याचबरोबर एक अभ्यासू वक्ता, एक संवेदनशील मनाचा कवी, व्यासंगी लेखक, चित्रपट गीतकार, त्याचबरोबर कला, साहित्य व सांस्कृतिक क्षेत्रांमध्येही त्यांचे मोठे योगदान आहे. डॉ. पुरुषोत्तम भापकर यांचे चांदण उन्हातलं, आकांत शांतीचा हे दोन काव्यसंग्रह तसेच भाऊ दीदी, शैक्षणिक घटक, माझा शालेय परिपाठ, पुरुषार्थाला साथ चौथ्या स्तंभाची, हे शक्य आहे, गुणवत्तेचे शिलेदार, शासकीय योजनांचा खजिना, शोध मुलांच्या मनाचा, अग्रेसर मराठवाडा, युवकांनो स्वावलंबी व्हा, स्वच्छतेचा वारकरी अशी अनेक पुस्तके प्रकाशित झालेली आहेत. त्याचबरोबर त्यांच्यावर लिहिलेले प्रशासनातील पुरुषोत्तम हे पुस्तक देखील लोकप्रिय ठरले आहे. गव्हर्नर्स, इंडिया अन बाउंड अशा नियतकालिकांनीही त्यांच्या



प्रशासकीय कार्याची दखल घेतली आहे. त्यांच्या या अष्टपैलू व्यक्तिमत्त्वाची दखल घेऊनच शब्दगंध साहित्यिक परिषदेच्या वतीने पंधराव्या राज्यस्तरीय शब्दगंध साहित्य संमेलनाच्या अध्यक्षपदी त्यांची निवड केली आहे. डॉ. भापकर यांनी प्रत्येक

टिकाणी आपल्या कामाचा वेगळा ठसा उमटवला. आणि महाराष्ट्रात एक लोकप्रिय अधिकारी ठरले. विविध टिकाणी विविध पदावर नोकऱ्या करीत असतानाच त्यांनी अनेक कविता, गाणी, विविध विषयांवरील लेख लिहिले. हजारो व्याख्याने दिली. त्यांची अनेक पुस्तके प्रकाशित झाली. त्यांच्या या कामगिरीबद्दल त्यांना अनेक पुरस्कार मिळाले. त्यामध्ये राष्ट्रपती सिल्व्हर मेडल, सर्वोत्कृष्ट अतिरिक्त जिल्हाधिकारी पुरस्कार, भारत ज्योती अवार्ड राष्ट्रीय पुरस्कार, विर एकलव्य राष्ट्रीय पुरस्कार, सविहंस अबोव सेलक पुरस्कार, राज्यस्तरीय प्रशासन रत्न पुरस्कार, डॉ. मणीभाई देसाई राष्ट्र सेवा पुरस्कार, महात्मा गांधी शांतता पुरस्कार, राज्यस्तरीय जाणीव पुरस्कार अहमदनगर, राज्यस्तरीय महार रत्न पुरस्कार, वसंतराव नाईक जल संधारण पुरस्कार, उत्कृष्ट प्रकल्प पुरस्कार,

विकास भूषण पुरस्कार, युगंधर पुरस्कार, अमृतवेल गव्हर्नर्स पुरस्कार, हे शक्य आहे या पुस्तकाला महाराष्ट्र शासनाचा कर्मवीर भाऊराव पाटील वाडमय पुरस्कार, महाराष्ट्र चित्रपट महासंच आणि साई सागर एंटरटेनमेंट नवी मुंबईचा उत्तम प्रशासक, उत्तम साहित्यिक, कला, संस्कृती, लेखन, गीतकार, सिनेमा प्रवर्तक, सामाजिक सुधारणावादी सर्वधर्म समभावाने पुरस्कर्ते म्हणून महाराष्ट्र भूषण पुरस्कार, आबासाहेब काकडे शैक्षणिक समूहाचा जीवन गौरव पुरस्कार, आदित्य प्रकाशन औरंगाबादचा आदित्य गौरव पुरस्कार, आदर्श प्रतिष्ठान औरंगाबाद चा विशेष साई गणेश पुरस्कार, महाराष्ट्र साहित्य परिषद सोलापूर चा मनोरमा साहित्य पुरस्कार, शैक्षणिक घटककार या पुस्तकासाठी कर्मवीर भाऊराव पाटील प्रौढ शिक्षण वाडमय पुरस्कार तसेच स्वच्छतेचा वारकरी समाज भूषण पुरस्कार

अशा अनेक पुरस्कारांनी त्यांना सन्मानित करण्यात आले आहे. त्यांनी २००९ ते २०१३ या ५ वर्षांच्या कालावधी मध्ये औरंगाबाद महानगरपालिकेचे आयुक्त म्हणून केलेल्या विशेष कामगिरीबद्दल क्रांती चौक ते रेल्वे स्टेशन रस्त्याला डॉ. पुरुषोत्तम भापकर असे नाव देण्यात आले असून औरंगाबाद शहरातील अतिक्रमण हटाव मोहीम राबवून शहराचा श्वास मोकळा केल्याबद्दल त्यांच्या या अतुलनीय कामगिरीवर आधारित पुरुषोत्तम या नावाचा मराठी चित्रपट २०१९ मध्ये संपूर्ण महाराष्ट्रात प्रदर्शित झाला आहे. त्याच बरोबर त्यांच्या कथेवर आधारित पाणी बाणी हा दुसरा चित्रपट देखील प्रदर्शित झाला आहे. या चित्रपटास इंटरनेशनल फिल्म फेस्टिवल पुरस्कार प्राप्त झाला आहे. शब्दगंध साहित्यिक परिषदेच्या वतीने दिनांक ७ व ८ ऑक्टोबर रोजी अहमदनगरच्या गंगाधर शास्त्री गुणे आयुर्वेद महाविद्यालयाच्या प्रांगणात होणाऱ्या १५ व्या राज्यस्तरीय शब्दगंध साहित्य संमेलनाचे अध्यक्षपद ते भूषण पुरस्कार आहेत.



## उपजिल्हाधिकारी कार्यालयात सफाई कामगार महिलांचा सन्मान व सत्कार

आधुनिक केसरी न्यूज

**वैजापूर :** "स्वच्छता हीच सेवा" या अंतर्गत या स्वच्छता मध्ये महत्वाची भूमिका पार पाडणाऱ्या पालिकेच्या सफाई विभागातील महिलांचा उपजिल्हाधिकारी डॉ. अरूण जन्हाड यांच्या कार्यालयात नुकताच सन्मान व सत्कार करण्यात

आला. या प्रसंगी श्रीमती व्ही.एस. वाघ यांनी सफाई कामगार महिलांना शाल व गुलाब पुष्प देऊन त्यांचा यथोचित सत्कार केला तर उपजिल्हाधिकारी डॉ. अरूण जन्हाड, स्वच्छतादूत धोंडीरामसिंह राजपूत, दशरथ बनकर, स्वप्नील जेजुरकर, काशिनाथ शेट गायकवाड, जितेंद्र चापानेकर यांनी पुरुष सफाई कामगारांचा शाल व पुष्प देऊन सत्कार केला.

## सावित्रीबाई फुले विद्यालयाचा महाराष्ट्र राज्य अॅथलेटिक्स राज्यस्तरीय स्पर्धेत सहभाग



आधुनिक केसरी न्यूज

**पहूर :** येथील सावित्रीबाई फुले माध्यमिक विद्यालयातील खेळाडू सतिष सुनील क्षिरसागर व तृप्ती हिरालाल घोंगे यांनी डेरवण, जि. रत्नागिरी येथे नुकत्याच संपन्न झालेल्या राज्यस्तरीय ज्युनियर अॅथलेटिक्स स्पर्धेत १७ वर्षे आतील वयोगटात २००० मीटर धावणे व १०० मीटर धावणे या स्पर्धेत उत्कृष्ट सहभाग नोंदविला. शाळेच्या इतिहासात प्रथमच शाळेने राज्यस्तरीय सहभाग नोंदविला. त्याबद्दल विद्यालयाच्या मुख्याध्यापिका श्रीमती वैशाली घोंगे यांच्या हस्ते गुलाब पुष्प

देऊन सत्कार करण्यात आला. खेळाडूंनी घेतलेल्या मेहनत क्रीडा शिक्षक हरीभाऊ राऊत यांचे मार्गदर्शन सुनिल पवार यांचे सहकार्यामूळे प्रथमच शाळेने राज्यस्तरीय स्पर्धेत सहभाग नोंदविला. या यशाबद्दल जळगाव जिल्हा अॅथलेटिक्स असोसिएशनचे सचिव राजेश जाधव, महात्मा फुले शिक्षण संस्थेचे अध्यक्ष बाबूराव आण्णा घोंगे यांच्या सह सर्व संचालक मंडळ, जामनेर तालुका अॅथलेटिक्स असोसिएशनचे सचिव गिरीष पाटील, श्रीमती कल्पना बनकर, श्रीमती माधुरी बारी, शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचारी यांनी अभिनंदन केले.

## आजी-माजी सैनिकांसाठी जिल्ह्यात पतसंस्था सुरू करणार

आधुनिक केसरी न्यूज

**चिखली :** माजी सैनिकांची बिना परिश्रम यश कहा या सैनिकी संघटनेचा वर्षांपासून रविवार दि.१ ऑक्टोबर २०२३ रोजी चिखली येथील राजवाडा रिसॉर्ट मेहकर फाटा चिखली येथे उत्साहात संपन्न झाला. कार्यक्रमाला अध्यक्ष म्हणून सुभेदार मेजर सुरेश तेलंग, उद्घाटक मेजर यादव म्हस्के, कॅप्टन वालचंद परमेशोर, कॅ. रामदास लहाने, रमेश अवसरमोल, भिमराव वानखेडे, गुलाब पानझडे, अशोक पवार, विजय जाधव, ज्ञानेश्वर टेंग, केशव सोनुने, नंदु ढाकरके, गौतम सावळे, संजय खंडारे, शेषराव चव्हाण, काशिनाथ इंगळे, दत्ता गवई, सतिश पवार आदी उपस्थित होते. या वेळी इतिहास अभ्यासक राजेश साळवे म्हणाले की 'महार रेजिमेंट' देशातील अशी एकमेव रेजिमेंट आहे, ज्यामध्ये

देशातल्या सगळ्या भागातल्या वेगवेगळ्या समुदायातील सैनिकांचा समावेश आहे. रेजिमेंटचा इतिहास स्वातंत्र्यपूर्व काळापासूनचा आहे, परंतु भारतीय सेनेमध्ये या रेजिमेंटचा समावेश १ ऑक्टोबर १९४९ रोजी करण्यात आला. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी सुरक्षा सल्लागार समितीचे सदस्य झाल्यानंतर या रेजिमेंटच्या भारतीय सैन्यातील समावेशासाठी मोठ्या प्रमाणात प्रयत्न केले. सतिश पवार म्हणाले की महार रेजिमेंट चा जाज्वल्य गौरवशाली इतिहास आहे. अनेक या रेजिमेंटने अनेक युद्धांमध्ये हिरीरीने सहभाग नोंदविला व अनेक विक्रम घडविले, परंतु सैनिक देशसेवा करून सेवानिवृत्त होऊन आल्यानंतर समाज मात्र त्यांना सामाजिक, राजकीय प्रवाहात पाहिजे तेवढ्या प्रमाणात सामील करून घेत नाही ही मोठी शोकांतिका आहे. म्हणून मेजर लक्ष्मण साळवे हे संघटनेच्या माध्यमातून सैनिकांच्या अडी अडचणी सोडवण्याचा

प्रामाणिक प्रयत्न करत आहेत, त्यांच्या प्रत्येक कार्यात आम्ही होईल ती मदत करू अशी ग्वाही दिली. तर मेजर लक्ष्मण साळवे यांनी आणि माजी सैनिकांची पाहिली पतसंस्था लवकरच सुरू करणार असल्याची घोषणा केली. कार्यक्रमाची सुरुवात ध्वजारोहण करून, चिखली तालुक्यातील शहीद स्मारकपर्यंत अभिवादन रॅली काढण्यात आली. १९६२, १९६५, १९७१, १९९९ च्या युद्धात ज्यांनी ज्यांनी सहभाग नोंदविला असे विर जवान, शहीद वीर पत्नी, वीर माता यांचा सत्कार करण्यात आला. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक व सूत्रसंचालन मेजर लक्ष्मण साळवे यांनी केले, आभार प्रदर्शन मेजर रमेश साळवे यांनी केले, यशस्वीतेसाठी राजु वानखेडे, गणेश जाधव, प्रकाश मिसळकर, पंडित जाधव, राहुल जाधव, जय शिरसाट सुनिल सावळे, रमेश ओव्हाळे, अर्जुन सावळे, सीताराम मोरे, अशोक बोरकर, विठ्ठल गवई आदींनी परिश्रम घेतले.

## दिव्यांग मंत्रालय विभाग केवळ नावापुरतेच: बच्चू कडू

आधुनिक केसरी न्यूज

**वाशिम :** सरकारने मला दिव्यांग मंत्रालय खाते दिले. मात्र, हे खाते केवळ नावापुरतेच शिल्लक आहे. ना कुठली गाडी, ना घोडी, ना कोणतेही अधिकार. मात्र समाधान याचे आहे. की मी तुमच्यापर्यंत पोहोचू शकतो. तुमच्या अडचणी समजून घेऊन येणाऱ्या काळात दिव्यांगांचे दुःख कमी करून तुमच्यासाठी लढत राहील, असे प्रतिपादन दिव्यांग कल्याण विभाग राज्यमंत्री तथा आमदार बच्चू कडू यांनी केले. दिव्यांग कल्याण विभाग दिव्यांगांच्या दारी या उपक्रमांतर्गत आज ४ ऑक्टोबर रोजी तिरुपती लॉन येथे दिव्यांग मेळाव्याचे आयोजन करण्यात आले होते. त्यावेळी ते बोलत होते. या कार्यक्रमाला मोठ्या संख्येने दिव्यांग नागरिकांची उपस्थिती होती. पुढे बोलताना बच्चू कडू म्हणाले की, दिव्यांगांसाठी पाच टक्के निधी खर्च होणे गरजेचे आहे. मात्र, त्याकडे दुर्लक्ष केले जाते.

# घाणेगाव तांडा येथे विविध उपक्रमांनी वन्यजीव सप्ताह साजरा

## वनपरिक्षेत्र अधिकारी नीलेश सोनवणे यांनी दिली वन्यजीवांची प्रबोधनात्मक माहिती

आधुनिक केसरी न्यूज

**सोयगाव :** तालुक्यातील घाणेगाव तांडा येथे वनपरिक्षेत्राधिकारी कार्यालय अर्जिठा/सावळदवारा अंतर्गत येणाऱ्या घाणेगाव तांडा निलेश सोनवणे यांच्या मार्गदर्शनाखाली शिलेदार अविनाश राठोड यांनी आश्रम शाळेत १ ते ७ ऑक्टोबरपर्यंत वन्यजीव सप्ताह साजरा करण्यात आला. गावकऱ्यांना वनाबद्दल आकर्षण निर्माण होऊन वनसंपत्तीचे तसेच वन्यजीवांचे संरक्षण व्हावे, प्रत्येक मानवाला वनसंपत्तीविषयी आपुलकी असावी या हेतूने सप्ताहभर विविध उपक्रम राबविण्यात आले. विद्यार्थ्यांचे वृक्ष प्रेम जागृत होण्यासाठी विद्यार्थ्यांच्या

सहभागाने काढण्यात आलेल्या वन रॅलीच्या माध्यमातून गावागावातील लोकांना वन्यजीवाबद्दल जागृत करण्यात आली. वनपरिक्षेत्र अधिकारी निलेश सोनवणे व अविनाश राठोड यांच्या पुढाकाराने वन्यजीव सप्ताहाप्रसंगी कार्यक्रमाचे आयोजन आश्रम शाळेत करण्यात आले. शालेय विद्यार्थी व वनसमिती पदाधिकाऱ्यांसह वन्यजीव सप्ताहाप्रित्यर्थ गावातून रॅली काढून गावकऱ्यांना वनाबद्दल माहिती देऊन जागृत करण्यात आली. वन्यजीव सप्ताहाच्या वृक्ष लागवड करण्यात आलेल्या रक्षण करणे. शालेय विद्यार्थ्यांना वन्यजीव व निसर्ग संपत्तीचे अविनाश राठोड यांनी मार्गदर्शन करून वन्यजीव

सप्ताह साजरा करण्यात आला. यावेळी आश्रम शाळेत वनपरिक्षेत्र अधिकारी नीलेश सोनवणे यांच्या मार्गदर्शनाखाली वन्यजीव सप्ताह साजरा करण्यात आला यावेळी शाळेचे मुख्याध्यापक तसेच वन परिमंडळ अधिकारी अविनाश राठोड, वनरक्षक सुनील खर्डे, चाथे, राठोड, ननावरे, वाघ तसेच वनमजूर महाकाळ, गुप्ता, सय्यद पाशू व शाळेतील पहिली ते दहावी पर्यंतचे विद्यार्थी तसेच गावकरी उपस्थित होते उपस्थित विद्यार्थ्यांना यावेळी वन्यजीव बाबत आपले जीवनात त्यांचे महत्त्व तसेच वन्यजीव शिकारी रोखणे, मानव व वन्य प्राणी संघर्ष रोकने बाबत विद्यार्थ्यांना सखोल असे वन परिमंडळ अधिकारी अविनाश राठोड यांनी मार्गदर्शन केले.



## पिरबावडा सेवा सहकारी सोसायटीच्या आर्थिक व्यवहारात अनियमितता

गटसचिव व चेअरमन यांच्या गैरकारभाराच्या चौकशीची मागणी

आधुनिक केसरी न्यूज

फुलंब्री : विविध कार्यकारी सेवा सहकारी सोसायटी या शेतकऱ्यांच्या हिताचे कार्य करणाऱ्या या शेतकऱ्यांच्या या संस्थेत शेतकऱ्यांनी व्याजापोटी भरणा करूनही थकबाकी यादीत नाव आल्याने हजारांचा गैरव्यवहार झाल्याचा प्रकार पिरबावडा तालुका फुलंब्री येथील सेवा सोसायटीत उघड झाला असून सदर सोसायटीचे गटसचिव व संस्थेचे चेअरमन यांची तत्काळ चौकशी करून कारवाई करण्याची मागणी शेतकऱ्यांनी केली आहे. पिरबावडा तालुका फुलंब्री येथील शेतकरी शिवराम सजेंराव गाडेकर, किशोर एकनाथ गाडेकर, विष्णु विनायकराव मुळे, सदाशिव लिंबाजी पटोले, गंगाधर गोपीनाथ बोकिल, मंदाबाई कौतिक गाडेकर, कचरू एकनाथ बोकिल, रुखसना बेगम जाफर अली, राजू कौतिक गाडेकर, संजय कौतिक गाडेकर, या शेतकऱ्यांनी सहाय्यक निबंधक साहेब, सहाय्यक निबंधक सह संस्था फुलंब्री, ता. फुलंब्री जि.छ. संभाजीनगर (औरंगाबाद) यांना २५ सप्टेंबर रोजी दिलेल्या तक्रारीत



महंतेले आहे की पिरबावडा, ता. फुलंब्री येथील विविध कार्यकारी सोसायटीचे आम्ही पिक कर्ज धारक सभासद असून आम्ही नियमित कर्ज फेड केली परंतु आमचे नाव पुन्हा थकबाकी यादीत आले. आम्ही २०२२ ते २०२३ पूर्ण व्याज पूर्णपणे सेवा संस्थेचे गट सचिव एस जि सोमदे व संस्थेचे अध्यक्ष देविदास काळे यांच्याकडे भरणा केला. परंतु त्यांनी ते व्याजापोटी जमा झालेले शेतकऱ्यांचे जमा रुपये बँकेत भरणा न करता परस्पर दोघांनी वाटुन घेतले व आम्हा शेतकऱ्यांना थकबाकित ठेवले. सदर रक्कम आम्ही ८ मार्च २०२३ रोजी सदर व्यक्तीकडे सपुर्द केलेली

आहे परंतु सहा महिने उलटून गेले तरी गट सचिव सोमदे चेअरमन काळे यांनी त्या रकमेचा बँकेत भरणा केला नाही व यावरुण असे दिसून आले की गट सचिव सोमदे व श्री चेअरमन काळे यांनी भरणा ना केल्यामुळे आमची प्रतिष्ठा व थक्यकिदार म्हणून राहण्याची नामुष्की आमच्यावर आली. तसेच यापूर्वी दि. २३/८/२०२३ रोजी संस्थेचे उपाध्यक्ष पंढरीनाथ हनुमंता गाडेकर व इतर आठ सदस्य यांनी आपल्या कार्यालयात त्यांच्या बद्दल लेखी तक्रारसुद्धा केली होती. मात्र चौकशी झाली नाही. उपलेखा परीक्षक सहकारी संस्था ता खुलताबाद पि. पि. गायकवाड यांच्याकडे चौकशीचे आदेश सुद्धा दिल्याचे समजते परंतु चौकशी झाली नाही. याबाबत सहाय्यक निबंधक सहकारी संस्था फुलंब्री याचे कार्यालय, डी.डी.आर. कार्यालय छ. संभाजीनगर (औरंगाबाद) यांना तक्रारी दिल्या आहे. संबंधितांवर चौकशी अंती निलंबन करून फसवणुकीचे गुन्हे दाखल करण्यात यावे. अन्यथा लोकशाही मार्गाने आंदोलन केले जाईल असे कळविले आहे.

## अविनाश घोगरे यांना निर्वाण फाउंडेशनचा 'राज्यस्तरीय सवित्रीज्योती सन्मान पत्रकार पुरस्कार'

आधुनिक केसरी न्यूज

घनसावंगी : निर्वाण फाउंडेशन नाशिक यांच्या कडून दरवर्षी दिला जाणारा राज्यस्तरीय सवित्रीज्योती सन्मान पत्रकार पुरस्कार २०२३ या वर्षीचा पत्रकार अविनाश घोगरे यांना दि ३ऑक्टोबर रोजी पत्राद्वारे पुरस्काराची घोषणा करण्यात आली निर्वाण फाउंडेशन नाशिकच्या वतीने पत्रकारिता क्षेत्रात भरीव कार्य करणाऱ्या संपादक, पत्रकार, वार्ताहर यांच्या कार्याचा विचार करून, त्यांच्या सामाजिक बांधिलकीचा सर्वांगीण विचार करून, त्यांच्या कृतुत्वाचा सन्मान म्हणून, त्यांच्या कार्याचे उचित मूल्यमापन व्हावे यासाठी पत्रकारिता क्षेत्रातील राज्यस्तरीय पुरस्कार देण्यात येतो पत्रकारिता क्षेत्रात अती उल्लेखनीय कार्य करणाऱ्या, सामाजिक प्रश्न वृत्तपत्राच्या



माध्यमातून हिरारीने मांडणाऱ्या, आपल्या लेखणीच्या माध्यामातून प्रशासनाचे लक्ष वेधून घेणाऱ्या व समाजहित जोपासणाऱ्या व्यक्तीस राज्यस्तरीय सवित्रीज्योती सन्मान पुरस्कार घोषित करण्यात येतो. ह्या वर्षीचा निर्वाण फाउंडेशनचा राज्यस्तरीय सवित्रीज्योती सन्मान पुरस्कार २०२३ पुरस्कार विजयाचे मानकरी घनसावंगी तालुक्यातील भूमिपुत्र पत्रकार अविनाश घोगरे हे ठरले आहेत. पत्रकार अविनाश घोगरे हे जालना जिल्ह्यातील घनसावंगी तालुक्यात अनेक वर्षांपासून निर्भोड, निःपक्ष पत्रकारिता करीत आहेत, आपल्या पत्रकारितेतून त्यांनी आजवर अनेकांना न्याय देण्याचा प्रयत्न केला आहे. सामाजिक उपक्रमांमध्ये त्यांचा विशेष सहभाग असतो व जनसामान्यांच्या विकासासाठी, न्यायासाठी आहोरात्र प्रयत्न करत असतात त्यामुळेच एकंदरीत त्यांच्या कार्याचा गुण गौरव म्हणूनच ते ह्या राज्यस्तरीय पत्रकार पुरस्कारा साठी पात्र ठरले आहेत. त्यामुळे घनसावंगी तालुक्यातील सर्व पत्रकार, घनसावंगी शहरातील लोकप्रतिनिधी, प्रतिष्ठित नागरिक यांनी त्यांचे अभिनंदन केले व त्यांना शुभेच्छा दिल्या.

## बाजार सावंगी येथे ग्राम स्वच्छता मोहीम

आधुनिक केसरी न्यूज

खुलताबाद : तालुक्यातील बाजार सावंगी येथे रविवारी (ता:१) ऑक्टोबरला ग्रामपंचायतच्या वतीने ग्राम स्वच्छता मोहीम यशस्वीरित्या राबविण्यात आली. बाजारपेठेत स्वच्छते ची सुरुवात होऊन विविध ठिकाणी साफसफाई करण्यात आली. स्वच्छतेच्या जयघोषात जनजागृती केली. यावेळी सरपंच आप्पाराव नलावडे पुंजाजी

नलावडे वसंत नलावडे मुख्याध्यापक हरिभाऊ दहिफळे ग्रामसेवक बनसोड ग्रामपंचायत सदस्य कल्याण शिवाजी काटकर पोपट काटकर आशा कार्यकर्त्या महिला बचत गटाच्या सदस्य कर्मचारी शुभम चव्हाण गणेश नलावडे बबन नलावडे दगू सोनवणे यांच्यासह ग्रामस्थांचा मोठा सहभाग होता. ओला व सुका कचरा एकत्रित करून ट्रॅक्टर मध्ये भरून कचरा डेपोत नेण्यात येऊन विल्हेवाट लावण्यात आली.



## जानकीबाई जनार्दन ठाकूर स्कूल आवरे येथे गांधी जयंती उत्साहात साजरी



आधुनिक केसरी न्यूज

उरण : आत्माराम ठाकूर मिशन संचालित जानकीबाई जनार्दन ठाकूर स्कूल, आवरे या इंग्रजी माध्यमाच्या शाळेत महात्मा गांधी व लालबहादूर शास्त्री यांची जयंती मोठ्या उत्साहात साजरी करण्यात आली. पिरकोन गावचे समाजसेवक विलास गावंड यांच्या शुभहस्ते कार्यक्रमाचे दीपप्रज्वलन झाले. तसेच महात्मा गांधी व लालबहादूर शास्त्री यांच्या प्रतिमेला पुष्पांजली अर्पण करण्यात आले. यावेळी संस्थेचे अध्यक्ष अशोक ठाकूर, शिक्षक-पालक संघटनेच्या सदस्या प्रणाली पाटील व

मुख्याध्यापिका निकिता म्हात्रे उपस्थित होते. इंग्लंडचे पंतप्रधान विस्टन चर्चिल हे भारतातील दोनच व्यक्तीमत्त्वाना घाबरत होते ते म्हणजे महात्मा गांधी व सरदार वल्लभाई पटेल. कारण या दोघांमध्ये नितीमत्ता होती. आ.ए.एस. अधिकारी जेव्हा भारतात येत तेव्हा विस्टन चर्चिल यांना म्हणत की गांधी व पटेल यांच्या समोर काही बोलू नका कारण हे दोन्ही व्यक्तीमत्त्व पहिले सही करून घेत व नंतर मजकूर लिहित. प्रत्येक विद्यार्थ्यांनी महात्मा गांधीजींचे माझे सत्याचे प्रयोग व साने गुरुजींनी लिहिलेले श्यामची आई ही दोन पुस्तके वाचली पाहिजे व प्रत्येकाच्या संग्रही

असावी असे मत संस्थेचे अध्यक्ष अशोक ठाकूर यांनी व्यक्त केले. महात्मा गांधीजींच्या जीवनावर समर म्हात्रे, आरोही म्हात्रे, स्वर पाटील, ध्वेन म्हात्रे, मौर्य गावंड, कौस्तुभ म्हात्रे, आस्था गावंड व श्रेया गावंड यांनी भाषणे केली. यावेळी विद्यालयाचे सर्व विद्यार्थी शिक्षक व पालक यांनी आवरे गावात पदयात्रा काढली. या पदयात्रेत ४५ विद्यार्थ्यांनी गांधीजींची वेशभूषा केली. इ. ६ वी च्या विद्यार्थ्यांनी स्वच्छतेवर पथनाटय सादर केले. या पथनाटयात विद्यार्थ्यांनी स्वच्छतेचा संदेश दिला. कार्यक्रमाचे निवेदन प्राजक्ता नाईक यांनी केले.

## लोहगड नांद्रा येथे स्वच्छता अभियान

आधुनिक केसरी न्यूज

फुलंब्री : तालुक्यातील लोहगड नांद्रा येथील लोहगडावर स्वच्छता पंधरवाडा - स्वच्छता ही सेवा अभियानांतगत आयटीआय कॉलेज फुलंब्रीच्या विद्यार्थी / विद्यार्थिनी यांच्या समवेत स्वच्छता अभियानाचा शुभारंभ करून स्वच्छता

अभियानात सहभाग घेतला. राष्ट्रपिता महात्मा गांधींच्या जयंतीच्या अनुषंगाने पंतप्रधान मोदी ह्यांनी संपूर्ण भारतीयाना स्वच्छ भारत अभियानात सहभागी होण्याचे आवाहन केले. यावेळी माजी विधानसभा अध्यक्ष तथा आमदार हरीभाऊ बागडे नाना भाजपा जिल्हाध्यक्ष सुहास भाऊ शिरसाट, भाजपा जिल्हा

सरचिटणीस सौ. ऐश्वर्याताई अभिषेक पा. गाडेकर, तालुकाध्यक्ष श्री. सांडू आण्णा जाधव, विलास उबाळे, कृष्णा सोटम तसेच सरपंच, उपसरपंच ग्रामपंचायत सदस्य, चेअरमन, व्हाईस चेअरमन, संचालक यांच्यासह पदाधिकारी - कार्यकर्ते तसेच विद्यार्थी यांची मोठ्या संख्येने उपस्थिती होती.



## वडवाळीसह चार ग्रामपंचायतचा बिगुल वाजला

आधुनिक केसरी न्यूज

पैठण : माहे जानेवारी २०२३ ते डिसेंबर २०२३ या कालावधीत मुदत संपणाऱ्या ग्रामपंचायती, नव्याने स्थापित व सन २०२२ मध्ये निवडणुका न होऊ शकलेल्या ग्रामपंचायतींच्या (सदस्य पदासह थेट सरपंच पदाचा) सार्वत्रिक निवडणुकांसाठी संगणक प्रणालीद्वारे तसेच ग्रामपंचायतीतील रिक्त जागांच्या पोट निवडणुकांसाठी पैठण तालुक्यातील पाच ग्रामपंचायत अनुक्रमे वडवाळी, (सार्वत्रिक निवडणूक) पारुंडी, आडुळ बु, पाचोड बु, नाग्याव. (पोट निवडणूक). तहसीलदार यांनी निवडणुकीची नोटीस प्रसिध्द करण्याचा दिनांक ६ऑक्टोबर नामनिर्देशनपत्रे मागविण्याचा व सादर करण्याचा दिनांक १६,१७,१८ ऑक्टोबर, नामनिर्देशनपत्र छाननी करण्याचा दिनांक २३, नामनिर्देशनपत्र मागे घेण्याचा अंतिम



दिनांक २५, निवडणूक चिन्ह नेमून देण्याचा तसेच अंतिमरित्या निवडणूक लढविणाऱ्या उमेदवारांची यादी प्रसिध्द करण्याचा दि. २५, आवश्यक असल्यास मतदानाचा दिनांक ५ नोव्हेंबर मतमोजणी व निकाल घोषित करण्याचा दिनांक ६ नोव्हेंबर. वडवाळी येथे बालाजीचा मोठा लळीतोत्सव आसतो नेमकी ग्रामपंचायत

निवडणूक ही याच काळात आली, यापूर्वी सन २०१८ ला ग्रामपंचायत निवडणूक व बालाजी यात्रा एकाच सप्ताह काळात आली असल्याने ग्रामस्थानी एकमुष्टी निर्णय घेतला व निवडणूक पुढे ढकलली होती. यदाही ग्रामपंचायत निवडणूक व बालाजी यात्रा एकाच सप्ताहात आली आहे.

## कन्नड येथे मूल्यसंस्कार आढावा बैठक

आधुनिक केसरी न्यूज

कन्नड : येथे परमपूज्य गुरुमाऊली आण्णासाहेब मोरे यांच्या पावन सान्निध्यात मूल्यसंस्कार मेळावा व मातृ-पितृ पाद्य पूजन सोहळ्याचे आयोजन दिनांक २६ व २७ नोव्हेंबर २०२३ रोजी छत्रपती संभाजीनगर जिल्ह्यातील बजाजनगर येथे करण्यात आले आहे. या अनुषंगाने आदरणीय नितीन मोरे

यांच्या प्रमुख उपस्थितीत आढावा व नियोजन बैठक कन्नड येथे घेण्यात आली व याप्रसंगी आदरणीय नितीन मोरे यांचे मार्गदर्शन व हितगुजाचा उपस्थित भाविकांनी लाभ घेतला. मूल्यसंस्कार ही काळाची गरज असून परमपूज्य गुरुमाऊली आण्णासाहेब मोरे यांच्या वृद्धाश्रम मुक्त भारत चळवळीचा अविभाज्य व महत्त्वपूर्ण घटक आहे असे प्रतिपादन नितीन मोरे यांनी हितगुजातून

उपस्थितांना केले. तसेच गर्भ संस्कार, शिशुसंस्कार बालसंस्कार, युवा प्रबोधन व युवती प्रबोधन वर्गांचे महत्व पटवून देत गाव तेथे बालसंस्कार वर्ग, चाडी-वस्ती तेथे बालसंस्कार वर्ग, केंद्र तेथे बालसंस्कार वर्ग, शाळा तेथे बालसंस्कार वर्ग व घर तेथे बालसंस्कार विद्यार्थी ही बदलत्या काळाची गरज आहे असे सांगून पर्यावरण प्रकृती, वृक्ष लागवड व संवर्धन यांचे महत्व पटवून दिले.





## कनाशी येथील आरोग्य शिबिरात २२०७ रुग्णांची तपासणी

आ. नितीन पवार यांच्या वाढदिवसानिमित्त सर्वरोगनिदान शिबिर

आधुनिक केसरी न्यूज

**कळवण :** ग्रामीण व आदिवासी भागातील जनतेला वैद्यकीय सुविधा उपलब्ध व्हाव्यात या हेतूने आरोग्य शिबिर आयोजित करण्यात आले आहे. आदिवासी बांधवांनी कोणत्याही प्रकारचा आजार अंगावर काढू नका. त्वरित रुग्णालयात दाखल होऊन वैद्यकीय उपचार घ्यावेत, असे आवाहन आमदार नितीन पवार यांनी केले. कनाशी येथील प्राथमिक आरोग्य केंद्रात आमदार नितीन पवार यांच्या वाढदिवसाचे औचित्य साधून सार्वजनिक आरोग्य विभाग, नाशिक व ए. टी. पवार इंस्टिट्यूट डेव्हलपमेंट तसेच सहवास हॉस्पिटल नाशिक यांच्या संयुक्त विद्यमानाने मोफत आरोग्य तपासणी व उपचार शिबिर आयोजित करण्यात आले होते. शिबिरात २२०७ रुग्णांची तपासणी करण्यात आली यावेळी शिबिराच्या उदघाटनप्रसंगी आमदार पवार बोलत होते. यावेळी प्रमुख पाहूणे म्हणून सहाय्यक जिल्हाधिकारी विशाल नरवाडे, जिल्हा परिषदेच्या माजी अध्यक्ष सौ. जयश्री पवार, नगराध्यक्ष कौतिक पवार, काँग्रेसचे प्रदेश सचिव यशवंत गवळी राष्ट्रवादीचे तालुकाध्यक्ष राजेंद्र भामरे, युवा नेते ऋषीकेश पवार, के. के. शिंदे, राजेंद्र पवार, मधुकर जाधव निवासी गटविकासधिकारी डॉ. निलेश पाटील, जिल्हा आरोग्य अधिकारी डॉ. सुधाकर मोरे, वैद्यकीय अधिकारी डॉ. अनंत पवार, अतिरिक्त आरोग्य अधिकारी डॉ. राजेंद्र बागूल, उपजिल्हा रुग्णालयाचे वैद्यकीय अधिकारी डॉ. शोख, तालुका वैद्यकीय

अधिकारी डॉ. अभय बंगाळ, अभोण्याचे डॉ. गांगोड, डॉ. नरेंद्र बागूल, डॉ. चिराग पवार, डॉ. किशोर देशमुख डॉ. ललीत बागूल डॉ. धनंजय देवरे, डॉ. डोंगरदे आदी उपस्थित होते. आमदार पवार पुढे म्हणाले, की शिबिरात मोफत आरोग्य तपासणी व उपचार करण्यात येणार आहेत. शस्त्रक्रियेची आवश्यकता भासल्यास तज्ज्ञांकडून शस्त्रक्रिया करण्यात येईल. शिबिरात कळवण तालुक्यातील विविध प्रकारच्या आजारांसंदर्भात २२०७ पेक्षा जास्त रुग्णांची तपासणी करण्यात आली. शिबिरात डॉ. हिरालाल पवार (हृदयरोग) डॉ. विजय घुगे (मेंदुविकार), डॉ. नितीन पिंगळे (मुत्रविकार) डॉ. प्रतिक शेटे (किडनी विकार) डॉ. कुणाल धुर्वे (अस्थिरोग) डॉ. सौ. किशोरी गायकवाड (स्त्रीरोग) डॉ. राहुल पाटील (कान, नाक, घसा) डॉ. समीर वाघ (डायबेटीस), डॉ. अमित धांडे (डोळ्यांचे विकार) डॉ. अभिजीत सांगळे (बालरोग) डॉ. सुनिल सांगळे (आयुर्वेदाचार्य) यांनी रुग्णांची तपासणी केली. गंधीरु रुग्णांवर महात्मा फुले जन आरोग्य योजनेतर्गत मोफत उपचार तसेच शस्त्रक्रिया करण्यात येणार आहे. त्यांना वाहनव्यवस्था उपलब्ध करून देण्यात येईल. शिबिरात हृदयरोग तपासणी, हाडांचे विकार, संधिवात, मणक्याचे विकार, गुडघे तपासणी, पोटाचे आजार, डोळ्यांचे विकार, गर्भाशयमुख तपासणी व कर्करोग निदान आदी तपासणी करण्यात आली. यावेळी विजय शिरसाठ, रघुनाथ महाजन, राजू पवार नितीन बोरेसे पंजरा पाचपिंड संदीप पवार सागर खैरनार अलका कनोज, युवराज गांगुर्डे कार्यकर्ते उपस्थित होते.



## गांधी जयंतीनिमित्त ग्रामस्वच्छता मोहीम

आधुनिक केसरी न्यूज

**श्रीक्षेत्र राजूर :** येथून जवळ असलेल्या चिखली फाटा येथील स्टार इंटरनॅशनल स्कूलने महात्मा गांधी जयंती निमित्त वाघुळ येथे शाळेतील विद्यार्थी व शिक्षकांनी ग्राम स्वच्छता मोहीम राबवली. यामध्ये प्रथम शाळेतील विद्यार्थ्यांनी गावात स्वच्छता जागरण फेरी काढली. यावेळी स्वच्छता विषयीच्या घोषणा देण्यात आल्या. विद्यार्थ्यांनी ग्रामपंचायत कार्यालय, मारोती मंदिर तसेच छत्रपती शिवाजी महाराज पुतळ्यासमोर स्वच्छता करून गावातील

लोकांना स्वच्छता व शौचालयाचे महत्व पटवून दिले. विद्यार्थी व शिक्षकांनी गाव स्वच्छ करून लोकांना आपले घर व परिसर स्वच्छ करण्याचा संदेश दिला. यावेळी ग्रामस्थ मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. कार्यक्रम यशस्वी होण्यासाठी शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचारी, ग्रामस्थ यांनी परिश्रम घेतले. यावेळी संस्था अध्यक्ष संदीप राठोड, उपाध्यक्ष विक्रम राठोड, प्राचार्य सचिन सर, उपप्राचार्य आकाश शिंदे, यांनी खूप मेहनत घेतली होती. सोबत शाळेचे शिक्षक सचिन नाईक, योगेश ढगे, स्नेहा लोणकर, मनीषा घाटे, योगिता कांबळे, रुपाली पिसाळ, आदीजन उपस्थित होते.

## महाबळेश्वर येथे होणाऱ्या दुसऱ्या मुक्त सृजन मराठी साहित्य संमेलनाच्या उद्घाटकपदी दीक्षित

आधुनिक केसरी न्यूज



**छत्रपती संभाजीनगर :** छत्रपती संभाजीनगर (औरंगाबाद) व गिरीस्थान महाविद्यालय महाबळेश्वर यांच्या संयुक्त विद्यमाने महाबळेश्वर येथे दिनांक 21 व 22 जानेवारी 2024 रोजी होणाऱ्या दुसऱ्या मुक्त सृजन मराठी साहित्य संमेलनाचे उद्घाटक म्हणून सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठातील सेवानिवृत्त सुप्रतिष्ठित प्राध्यापक राजा दीक्षित यांची निवड करण्यात आली आहे असे मुक्त सृजन साहित्य पत्रिकेचे संपादक डॉ. महेश खरात यांनी जाहीर केले. राजा दीक्षित हे सुप्रतिष्ठित प्राध्यापक म्हणून सर्वपरिचित आहेत. भारतीय इतिहास अनुसंधान परिषद, नवी दिल्लीचे ते सदस्य राहिलेले आहेत. भारतीय शिक्षण संस्थेचे विश्वस्त सदस्य आहेत. प्रज्ञा पाठशाळा वार्ड येथील नवभारत या वैचारिक मासिकाचे प्रमुख संपादक म्हणून त्यांनी काम केले आहे. महाराष्ट्र शासनाच्या लोकमान्य टिळक चरित्र साधना प्रकाशन समितीचे ते सदस्य आहेत. महाराष्ट्र राज्य मराठी विश्वकोश निर्मिती मंडळ, मुंबईचे ते अध्यक्ष म्हणून काम करीत आहेत. त्यांच्या नावावर इतिहास समाज विचार आणि केशवसुत, पुणे विद्यापीठाचा इतिहास, निवडक शेजवलकर, 19 व्या शतकातील महाराष्ट्र: मध्यमवर्गाचा उदय, समग्र सेतू माधवराव

पगडी खंड २ व ३, वाटचाल फर्ग्युसनची, प्रार्थना समाजाचा इतिहास आदी ग्रंथ प्रकाशित आहेत. त्यांनी लिहिलेल्या शालेय व महाविद्यालयीन स्तरासाठी वीस पाठ्यपुस्तके व शिक्षक हस्तपुस्तिका प्रकाशित आहेत. स्मरणिका, शोधनिबंध, लेख, परीक्षणे, प्रस्तावना, कथा, एकांकिका, इंटरनेटवरील लेखन आदी प्रकारचे त्यांनी लेखन केले आहे. त्यांच्या ग्रंथांना अनेक मानाचे पुरस्कार प्राप्त झालेले आहेत. म.म. दत्तो वामन पोतदार पुरस्कार, डॉ. अरविंद देशपांडे पुरस्कार, डॉ. मनीभाई देसाई राष्ट्रसेवा पुरस्कार, प्राचार्य व्ही.के. जोग उत्कृष्ट शिक्षक पुरस्कार, महर्षी विठ्ठल रामजी शिंदे पुरस्कार आदी प्रकारचे 15 पेक्षा अधिक पुरस्कार प्राप्त झाले आहेत. महाराष्ट्र शासनाच्या तसेच अनेक ठिकाणांच्या संशोधन समितीवर त्यांनी काम पाहिले आहे. अनेक साहित्य संमेलने, कवी संमेलने, व्याख्यानमाला, चर्चासत्रे, आकाशवाणी व दूरदर्शनवरील कार्यक्रमात त्यांनी सक्रिय सहभाग नोंदवला आहे. महाराष्ट्रातील विविध इतिहास परिषदेचे ते अध्यक्ष राहिलेले आहेत. असे एक नामवंत, विचारवंत, लेखक व इतिहास तज्ज्ञ उद्घाटक म्हणून लाभले आहेत त्याबद्दल त्यांचे मनपूर्वक अभिनंदन करण्यात आले. सदर बैठकीला डॉ. महेश खरात, श्री शिरीष चिटणीस, प्राचार्य डॉ. चंद्रकांत कदम, प्राचार्य डॉ. रामकिशन दहिफळे, डॉ. संतोष देशमुख, प्रिया धारूरकर, विनोद कुलकर्णी, प्रदीप पाटील, डॉ. संदीप श्रोत्री, संध्या चौधरी, डॉ. शशिकांत पवार डॉ. निलेश देगावकर, डॉ. ज्ञानेश्वर शेजुळ, डॉ. बाजीराव शेलार, डॉ. शरद गोळे, दीपक बावळेकर, आदी उपस्थित होते.

## आयटीआयचे लिपिक रवींद्र पंडित सेवानिवृत्त

आधुनिक केसरी न्यूज



**लोहा :** प्रामाणिकपणा व कार्य तत्परता याची आपल्या सेवा काळात जपणूक करणारे लोहा आयटीआय येथील लिपिक रवींद्र पांडुरंग पंडित तुपेकर हे प्रदीर्घ सेवेनंतर सेवानिवृत्त झाले आहेत. आयटीआय येथे कर्मचाऱ्यांनी

त्याचा सपलीक हृदय सत्कार केला. रवींद्र पंडित यांचे लोहा आयटीआय उभारणीत मोठे योगदान आहे. प्रशासकीय पातळीवर वेगवेगळे ट्रेड आणण्यासाठी त्यांची पाठपुरावा केला. आयटीआय साठी स्वतंत्र जागा व इमारत उभारणीसाठी प्रशासकीय पातळीवर खूप प्रयत्न करावे लागले. अडचणी आल्या त्यातून मार्ग काढताना प्राचार्यांच्या आदेशानुसार कागदपत्रे पूर्ततासाठी रवींद्र पंडित यांची मेहनत होती.

## नांदुरी आरोग्य केंद्रात सरपंचांनी अधिकाऱ्यांच्या खुर्चीला घातला हार

आधुनिक केसरी न्यूज

**कळवण :** महाराष्ट्रातील अर्धे शक्तीपीठ असलेल्या व लाखो भाविकांचे श्रद्धास्थान असलेल्या सप्तशृंगी देवीच्या पायथ्याशी असलेल्या व कळवण तालुक्यातील आरोग्य मंत्र्यांच्या मतदार संघात आरोग्य सेवा वाऱ्यावर असल्याचे चित्र दिसले नांदुरी येथे जवळपास दोन ते अडीच कोटी रुपये खर्च करून उभारण्यात आलेल्या आरोग्य केंद्रात आरोग्य अधिकारी उपस्थित नसल्याने गावच्या सरपंचाने गांधीगिरीच्या मार्गाने आरोग्य अधिकाऱ्यांच्या खुर्चीला हार घालत निषेध केला. या आरोग्य केंद्रात जवळपास १५ ते २० कर्मचारी आहेत मात्र उपस्थित कर्मचारी हे दोन तीनच असतात. कधीही सर्व कर्मचारी हे उपस्थित राहत नसल्याचे वास्तव असून आरोग्य अधिकारी व कर्मचाऱ्यांसाठी राहण्यासाठी रुम (हेड कॉर्टर) असून त्याठिकाणी राहत नसल्याने हे रुमही शोभेची वस्तू बनली आहे असे सरपंच सुभाष राऊत यांनी मांडले. गेल्या अनेक वर्षांपासून या आरोग्य केंद्राची अनेकदा वरिष्ठ



आज सकाळी गावातील आरोग्य केंद्रात उपचारासाठी गेले असता तेथे आरोग्य अधिकारी व औषध निर्माण अधिकारी हजर नसल्याने हे आरोग्य केंद्र गावात अडचण नसून खोळंबा आहे की काय असा प्रश्न उपस्थित झाला असून या अगोदर अनेकदा तक्रारी केल्या परंतु याची दखल होत नसल्याने आश्चर्य वाटत आहे. या ठिकाणी आरोग्य अधिकारी उपस्थित नसल्याने त्यांच्या खुर्चीला हार घातला - सरपंच सुभाष राऊत नांदुरी

अधिकाऱ्यांना गावाने तक्रार केली. परंतु ना कोणाची बदली झाली ना वरिष्ठ अधिकाऱ्यांनी याकडे लक्ष दिले नव्हे पाणी मुरतंय कुठं हाच सवाल गावकऱ्यांनी केला आहे. महत्त्वाचे म्हणजे नांदुरी सप्तशृंगी घाटात तसेच वणी रस्त्यावर ही अनेकदा अपघात होत असतात. परंतु अनेकदा याच आरोग्य केंद्रात आरोग्य अधिकारी हजर राहत नसल्याने जखमींना वणी

किंवा नाशिकला उपचारासाठी न्यावे लागत असते. अशी परिस्थिती या आरोग्य केंद्राची आहे. या ठिकाणी तर अनेकदा तळीरामांचाही कहर बघायला मिळतो. मग हे तळीराम आरोग्य केंद्रातील कर्मचारीच आहेत की गावातील किंवा बाहेर गावचे आहेत का ? असा सवाल उपस्थित होतो. आता तरी संबंधित अधिकारी याकडे लक्ष देईल का हाच प्रश्न गावकऱ्यांना पडला आहे.

## भा.क.प. (मार्क्सवादी) व पुरोगामी संघटनांच्या वतीने उपोषण

आधुनिक केसरी न्यूज

**उरण :** भारत देशाची राष्ट्रीय एकता व अखंडता टिकून राहावी, भारतीय संविधानाचे रक्षण व्हावे या दृष्टी कोणातून महात्मा गांधी जयंतीचे औचित्य साधून भारताचा कम्युनिस्ट पक्ष (मार्क्सवादी) व पुरोगामी धर्मनिरपेक्ष जन संघटनेच्या वतीने 02 ऑक्टोबर 2023 रोजी उरण शहरातील बाजारपेठेमधील गांधी चौकात उपोषण करण्यात आले. यावेळी काँग्रेस भूषण पाटील, रामचंद्र म्हात्रे, संजय ठाकूर, हेमलता पाटील, संतोष पवार, दिलीप पाटील, संचित घरत यांच्यासह अखिल भारतीय किसान

सभा, सी आय.टी. यू. जनवादी महिला संघटना, डि. वाय. एफ आय संघटनेचे पदाधिकारी कार्यकर्ते मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. आज आपल्या देशात महागाई, भ्रष्टाचार हा अगदी शिगेला पोहोचला आहे. सर्व सार्वजनिक व सरकारी आस्थापनाचे खाजगीकरणाने नावाखाली देशाची संपत्ती कवडीमोल किमतीने आपल्या दोस्त भांडवलदारांना विकली जात आहे. शिक्षण व आरोग्याचे खाजगीकरण केले जात आहे. त्यामुळे ते प्रचंड महाग झाले आहे. सरकारी नोकऱ्या ठेकेदारांमार्फत दिल्या जात आहेत. बेरोजगारी प्रचंड वाढलेली आहे. या सर्व परिणामांमुळे जनता मेटाकुटीला आलेली



आहे. त्यांनी या प्रश्नांवर आवाज उठवू नये यासाठी जनतेमध्ये धर्माच्या, जातीच्या, भाषेच्या नावावर भेद निर्माण करून देशाच्या एकात्मतेला सुरंग लावला जात आहे. जम्मू कश्मीर राज्य देशाच्या नकाशावरून गायब केले आहे. मणिपूर मध्ये महिलांच्या नग्नधंडी काढल्या जात आहेत. माणसाला माणसापासून दूर केले जात आहे. या सर्व परिस्थितीत देशाचे संविधान बदलण्याचे षडयंत्र आखले जात आहे. तेव्हा या देशाचे सार्वभौम व धर्मनिरपेक्ष लोकशाहीचे रक्षण करण्यासाठी आपण सर्व देशप्रेमींनी एक होवू या असे आवाहन यावेळी कामगार नेते काँग्रेस भूषण पाटील यांनी आपल्या भाषणातून केले.

# शाळेला प्रिंटर-झेरोक्स मशीन भेट देऊन श्रीकांत पवार यांचा वाढदिवस साजरा

आधुनिक केसरी न्यूज

लोहा : आतिषबाजी -केक यावरील खर्च टाळून जिजामाता शिक्षण संस्थेचे कोषाध्यक्ष श्रीकांत पाटील पवार यांनी शिवछत्रपती विद्यालयासाठी प्रिंटर व झेरोक्स मशीन देऊन त्यांनी आपला वाढदिवस विद्यार्थ्यांत साजरा केला. शिक्षण विस्तार अधिकारी टेकाळे, विद्यालयाचे मुख्याध्यापक दामोदर वडजे, केंद्र प्रमुख बाबुराव फसमले, शिक्षक नेते हरिभाऊ चव्हाण प्राथमिक शाळेचे मुख्याध्यापक हणमंत पवार यांनी श्रीकांत पवार यांना

सत्कार केला व अभिष्टचिंतन केले.

शिवछत्रपती प्राथमिक व माध्यमिक विद्यालय लोहा या शाळेत संस्थेचे कोषाध्यक्ष श्रीकांत वसंतराव पवार यांनी बॅनर -आतिषबाजी यावर खर्च न करता विधायक व उपयुक्त असलेले कार्य करून त्यांक आपला वाढदिवस साजरा केला. विद्यालयास त्यांनी प्रिंटर कम झेरोक्स मशीन दिली यावेळी शाळेच्या वतीने त्यांचा मुख्याध्यापक दामोदर वडजे, हणमंत पवार यांनी सत्कार केला. व दोघांनी त्यांना शुभेच्छा दिल्या व त्यांच्या शैक्षणिक कार्याचा गौरव केला.

तसेच विद्यार्थ्यांना खाऊ वाटप करण्यात आला प्रसिद्ध निवेदक बालाजी गवाले यांनी खास शैलीत शुभेच्छा दिल्या. सर्व शिक्षक वृंद उपस्थित होते. डॉ. याकूबखान उर्दु प्राथमिक शाळा येथे शिक्षण विस्तार अधिकारी सर्जेराव टेकाळे, केंद्रप्रमुख बाबुराव फसमले, शिक्षक नेते हरिभाऊ चव्हाण यांच्या उपस्थितीत श्रीकांत पाटील यांचा वाढदिवस साजरा करण्यात आला मुख्याध्यापक शेख सुल्तानखान यासह शिक्षक वृंद उपस्थित होते या शाळेतील विद्यार्थ्यांना शैक्षणिक साहित्य वाटप करण्यात आले.



## प्रसिद्ध ढोलकीवादक कृष्णा मुसळे, हार्मोनियमवादक अजय जोगळेकर यांचा मुंबईत सन्मान



आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : गीतांना साज चढवणा-या सहवादकांचा सन्मान करण्यासाठी 'स्वरबंध' संस्थेतर्फे 2008 सालापासून सहवादक पुरस्कार सोहळा आयोजित केला जातो. यावर्षी 24 आणि 25 वा पुरस्कार सोहळा आज (5 ऑक्टोबर) सायंकाळी 7.30 वाजता दादर मुंबईतील स्वा. सावरकर सभागृहात होणार आहे. यंदाच्या पुरस्काराचे मानकरी महाराष्ट्राचे प्रसिद्ध ढोलकीवादक आणि मराठवाड्याचे भूमिपुत्र कृष्णा मुसळे आणि प्रसिद्ध हार्मोनियमवादक अजय जोगळेकर हे राहणार आहेत.

महाराष्ट्राचे प्रसिद्ध ढोलकीवादक आणि मराठवाड्याचे भूमिपुत्र कृष्णा मुसळे यांनी आपल्या जाडुई बोटानी ढोलकीची मनोभावे सेवा केली. त्यांच्या ढोलकीवादनाने रसिकांची वाहवा मिळवली. आज ते महाराष्ट्रातील लोकप्रिय कार्यक्रमातून ख्यातकीर्त ढोलकीवादक म्हणून नावारूपास आले आहेत. तसेच प्रसिद्ध हार्मोनियमवादक अजय जोगळेकर यांनीदेखील हार्मोनियम वादनातून आपली वेगळी छाप मांडून रसिकांना मोहीत केले आहे. या दोघांच्याही अद्वितीय कलेचा गौरव स्वरबंधतर्फे आज मुंबईत विशेष सन्मान देऊन करण्यात येत आहे. त्याबद्दल या दोन्ही प्रसिद्ध कलावंतांचे सर्वत्र अभिनंदन होत आहे.

## लोकस्वराज्य आंदोलन हदगाव तालुकाध्यक्षपदी दयानंद गायकवाड

आधुनिक केसरी न्यूज

हदगाव : अनेक वर्षांपासून लोकस्वराज्य आंदोलन या आक्रमक

व ईमानदार अशी ओळख असलेली सामाजिक संघटनेत अतिशय निष्ठेने इमानदारीने, कष्टाने स्वतःच्या बळावर आणि संघटनेच्या ध्येय धोरणानुसार एका निष्ठेने ऊन, वारा, पाऊस याची तमा न बाळगता, एका गरीब कुटुंबातील सच्चा कार्यकर्ता म्हणून रस्त्यावर उतरून प्रस्थापित हदगाव

तालुका असो की, नांदेड जिल्हातील ईतर राजकारणी, अन्याय करणार्या विरोधात आणि समाजावर होणाऱ्या अन्याय, अत्याचार विरोधात लढणारा तसेच संयमी, तरुण म्हणून संपूर्ण हदगाव तालुक्याला नव्हे तर नांदेड जिल्ह्यात ओळख असलेला युवक म्हणून त्यांची नोंद आंदोलनाकडे असलेला. मा. श्री दयानंद गायकवाड कोळीकर यांची सर्वांनुमती, विनविरोध हदगाव तालुका अध्यक्षपदी वरिष्ठ पदाधिकाऱ्यांच्या हस्ते एका बैठकीतून दिनांक २७ सप्टेंबर २०२३ रोजी नांदेड येथील राजयोग लॉजिंग बोर्डिंग हॉटेलस नमस्कार चौक नांदेड येथे सर्वांच्या साक्षीने विनविरोध निवड करण्यात आली आहे. लोकस्वराज्य आंदोलनाचे संस्थापक/अध्यक्ष प्राध्यापक रामचंद्रजी भरांडे सर नांदेड यांना अभिप्रेत असणारी आणि महामानवाच्या विचारावर सतत संघर्ष करून चालणारे संघटन बांधण्यासाठी व या बांधणीतून संघटनेला बळकटी देण्यासाठी तालुक्यात व शहरात संघटन



आणखी मजबूत करण्यासाठी संघटनेचे ध्येय धोरणे ग्रामीण व शहरी भागातील सर्वसामान्य समाजातील समाज बांधव, महिला, पुरुष, युवक, युवतीपर्यंत पोचण्याकरिता या पदाची निवड केली असल्याचे, यावेळी वरिष्ठांनी आपल्या मनोपातातून भावना व्यक्त केल्या आहेत. या बैठकीला महाराष्ट्र प्रदेश उपाध्यक्ष तथा जेष्ठ नेते वि.जी. डोंडोवाड धर्माबाद, कामगार आघाडीचे प्रदेशाध्यक्ष तथा मार्गदर्शक रावसाहेबदादा पवार नायगाव बा., नागोराव नामेवार सर, गणपत रेड्डी, एकनाथ रेडे, संभाजीराजे वाघमारे, बी.एम. गोणारकर, यादवराव सुर्यवंशी सर, शेषेराव रोडे, संजय खानजोडे हदगाव, अर्जुन गायकवाड, धोंडोपंत बनसोडे नांदेड जिल्हाध्यक्ष उत्तर विभाग नांदेड, कैलास सूर्यवंशी नांदेड जिल्हाध्यक्ष दक्षिण विभाग नांदेड, सुनील जाधव महानगराध्यक्ष, हिमायतनगर तालुकाध्यक्ष सदानंद ऐरणकर पार्डीकर यांच्या उपस्थितीत निवड झाली आहे. उर्वरित तालुका कार्यकारणीच्या पदाधिकार्यांना आणि विविध आघाड्यातील पदाधिकार्यांना येणाऱ्या काळात हदगाव येथे तालुकास्तरीय बैठक घेऊन पुढील नियुक्त्या करून लगेच निवडीचे नियुक्तीपत्र प्रदान करण्यात यावे, असे सांगितले आहे. आता पुढील काळात अनेक तरुणांना विविध आघाड्यांवर नियुक्ता करण्यात येणार आहेत. या बैठकीला तालुक्यातील अनेक तरुणांची आवर्जून उपस्थिती होती. तालुका कार्यकारणी मध्ये निवड झालेल्या नूतन तालुकाध्यक्ष सह, ईतर पदाधिकाऱ्यांना तालुक्यातील व जिल्हातील पदाधिकाऱ्यांनी, मित्र परिवाराकडून, संघटनेच्या कार्यकर्त्यांनी नूतन पदाधिकाऱ्यांना भावी पुढील कार्यास हार्दिक शुभेच्छा देऊन त्यांचे अभिनंदन केले आहे.

## वारकरी शिक्षण संस्थानमध्ये ज्ञानेश्वरी जयंती

आधुनिक केसरी न्यूज

चारठाणा : येथील श्री संत ज्ञानेश्वर महाराज वारकरी शिक्षण संस्थानमध्ये आज सकाळी ६ ते ९ वाजेपर्यंत संस्थानमधील सर्व विद्यार्थ्यांनी सामुहिक ग्रंथराज ज्ञानेश्वरीचे पोथीचे पारयण करण्यात आले. सकाळी ९ वा. ज्ञानेश्वर महाराज यांच्या मुर्तीला अभिषेक करून ग्रंथराज ज्ञानेश्वरी पोथीचे पूजन ओमप्रकाश लोखंडे, युवा कीर्तनकार ह.भ.प. सचिन महाराज लंबे वारकरी शिक्षण संस्था यांच्या हस्ते पुजन

व महाआरती नंतर महाप्रसादाचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी पत्रकार एकनाथ आवचार, रामभाऊ मगर, रामदास पालवे, दत्ता ऊगले, गोरख महाराज जाधव, पांडुरंग महाराज मिराशे, योगेश महाराज वारे, सोपान वारे, दीपक मस्के, ओमकार बोडारे, वैभव काचगुंडे, खताळ, कृष्णा गायकवाड, गोपीनाथ आवचार, कृष्णा कोचार, आकाश कोचार, वारे, अजय गाडेकर यांच्यासह येथील वारकरी शिक्षण संस्थानमधील सर्व विद्यार्थ्यांसह अन्य मान्यवर उपस्थित होते.



## गुप्तरोगाबाबत काहीही लपवू नका

(रविवारी मोफत तपासणी)



डॉ. शेष ए.एच.

या अशा अडचणी असतात ज्या कोणाला सांगता येत नाहीत व न सांगितल्याने त्या वाढत जातात पण काळजी करू नका डॉक्टरपासून काहीही लपवू नये, ते आपले सर्व प्रश्न सहज सोडवितात. डॉ. शेष आजपर्यंत 200 पेक्षा अधिक पुरस्काराने सन्मानित, प्रचंड अनुभवी व अत्यंत माफक खर्चात इलाज करतात, आजपर्यंत लाखों पेशंटनी याचा अनुभव घेतलाय, आपली माहिती अत्यंत गुप्त ठेवली जाते, आयुर्वेदाने सर्व रोग नष्ट होतात, (रविवारी मोफत तपासणी).

आपल्या सर्व चिंतांचा एकमेव उपाय म्हणजे डॉ. शेष यांचे नवजीवन आयुर्वेदीक डीस्पेंसरी. आजच भेट द्या व खात्री करा.

## नवजीवन आयुर्वेदिक डिस्पेंसरी

सेंट्रल बसस्टँड समोर, हॉटेल मिर्झा जवळ, औरंगाबाद.

फोन : (0240) 2350042, मो. : 9021111549 www.drshaikhah.in

## शहरातील विश्वसनीय बिग सुपर मार्केट

# महावीर

## घर संसार



किराणा सुका मेवा मसाले क्रांकरी

प्लास्टिकच्या वस्तू स्टीलच्या वस्तू अल्युमिनियमच्या वस्तू

घरगुती उपकरणे साफ सफाईचे सर्व साहित्य आणि बरेच काही

सुमित 7620111118 राजेश जैन 7588348738	रमेश जैन (क्रांकरी) 9860481142 7620111117	व्हॉट्सअपवर ऑर्डरसाठी 9850017181	वितरण स्थितीसाठी 9021395308	घाऊक चौकरीसाठी 7620111118
--	--	--	-----------------------------------	---------------------------------

www.mahavirbestprice.com

sumitparakh73@gmail.com

S.P. रोड, चेलीपुरा, शहागंज, छत्रपती संभाजीनगर

प्लॉट क्रमांक A25, MIDC पोलिस स्टेशन समोर, चिकलठाणा, छत्रपती संभाजीनगर